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 PROTECTIVE GLOVES 
Description: Five fingers protective gloves, dipped in PVC. Size 10, 30 cm lenght. 
Meets the requirements of Regulation 89/686/EEC, EN 388:2003, EN 374-1:2003, 
EN 374-2:2003, EN 374-3:2003  
Use:  Gloves are designed for hand protection against chemical and mechanical risks 
in dry and wet conditions, especially chemical industry, warehouses, agriculture, 
transport, food industry etc.  
Features and marking: 
 
 
 
 

read the Identification of the EC conformity conformity 
user instruction manufacturer marking mark for Ukraine 
 
 
 
 

mechanical chemical and biological  conformity 
hazards hazards   mark for Russia 
4121 - EN388:2003 protection levels:   
Abrasion rezistance::  4 01100116 NIVALIS - glove type 
Cut resistance:  1 size 
Tear resistance:  2 production date (month/year) 
Puncture resistance:  1 EN388:03, EN374:03 - standard and year of issue 
EN374-3:2003 protection levels against permeation JKL: sodium hydroxide 40% - 
class 6 (no less than 480 minutes), n-heptane – class 2 (no less than 30 minutes), 
sulphuric acid 96% - class 3 (no less than 60 minutes),  
EN 374-2:2003 - Penetration resistance class 3 - AQL = 0.65. 
Maintenance and usage of safety gloves: Protect gloves against radiant heat, do 
not expose to organic solvents and their vapours, lubricants, fats, mineral oils and 
water. Remove rough dirt with a brush and water and let gloves dry freely at room 
temperature after use. Gloves cannot be machine washed or dry cleaned. 
Warning: Gloves must not be used if there is a risk of them being caught by moving 
machine parts. Protection features are only applied on palm section of glove. Always 
use correct glove size and examine gloves condition before every use. Never use 
worn, hardened or in any other way damaged gloves. Gloves use may cause some 
skin irritation and allergic reaction to people with very sensitive skin, in such case do 
not use gloves any further. The degrees of protection do not reflect the actual 
duration of protection in the workplace due to other factors affecting the functional 
characteristics, such as temperature, wear, degradation, etc. 
Transport and storability: Gloves are to be transported in original packaging or in a 
plastic cover, it is necessary to store them in dry, cool conditions and away from 
direct sunlight. Storage limit is 3 years from the date of manufacture in suitable 
conditions. 
EC type certificate have been issued by a notified body No. 0120 SGS 
United Kingdom Ltd. 202B Worle Parkway, Weston-super-Mare, BS22 6WA, United 
Kingdom. The declaration of conformity is available on the www.cerva.com from 
21.4.2019. 
Manufacturer:  CERVA GROUP a.s., Průmyslová 483, 252 61 Jeneč, Czech 
Republic. 
 

 DOREZA MBROJTESE 
Përshkrimi:  Doreza mbrojtese zhytur në PVC, sipas 89/686/EEC, EN 388:2003, 
EN 374-1:2003, EN 374-2:2003, EN 374-3:2003. Madhësia 10, 30 cm gjatësia. 
Përdorimi:  Doreza janë të dizenjuara për mbrojtjen e dorës kundër rreziqeve kimike 
dhe mekanike në kushte të thata dhe te lageshta, vecanesisht ne industrine kimike, 
magazina, agrikulture, transport, industria ushqimore, etj 
Karakteristikat dhe shenjat:  
 
 
 
 

Lexoni Identifikimi Shenja Shenja 
Udhezimet i prodhuesit e konformitetit e konformitetit  
E perdorimit  te CE te Ukrainë 
 
 
 
 

Ikona rreziqeve Reziqe kimike Shenja e  
mekanike dhe biologjike e konformitetit te Rusi 
4121 - EN388:2003 Niveli I mbrojtjes:   
Konsumim::  4 01100116 NIVALIS - tipi i dorezave 
Prerje:  1 Masa 
Grisje: 2 data e prodhimit (muaji/viti) 
Shpim:  1 EN388:03, EN374:03 - Standarti dhe viti i leshimit 
EN 374-3:2003 niveli i mbrojtjes kundër depërtimit JKL: hidroksid sodiumi 40% - Klasi 
6 (jo më pak se 480 minuta), n-heptan - klasi 2 (jo më pak se 30 minuta), acid sulfurik 
96% - Klasi 3 (jo më pak se 60 minuta)  
EN 374-2:2003 - rezistencae penetrimit klasi 3 - AQL = 0.65. 
Mirembajtja dhe perdorimi i dorezes: Mbroni dorezat nga nxehtesia.  Pas 
perdorimit pastrojini me uje nga papastertite dhe lereni te thahen ne  temperature 
dhome. Dorezat nuk mund te lahen me lavatrice ose pastrim kimik. 
Kujdes: Doreza nuk duhet të përdoret nëse ekziston një rrezik nga pjeset levizese te 
makinerive. Karakteristika e mbrojtjes janë aplikuar vetëm në pjesën e pellembes se 
dorezes. Përdorni gjithmonë masen e saktë dhe kontrolloni gjendjn e dorezes para 
çdo përdorimi. Mos perdorni kurrë doreza te grisura, ngurtesuara ose të dëmtuara në 
ndonjë mënyrë tjeter. Perdorimi I dorezave mund të shkaktojë acarim të lëkurës dhe 
reaksion alergjik tek njerëzit me lëkurë shumë të ndjeshme, në raste të tilla të mos i 
përdorni më tej dorezat. Shkalla e mbrojtjes nuk reflekton nivelin e vërtetë të 
mbrojtjes në vendin e punë për shkak të faktorëve të tjerë që ndikojnë karakteristikat 
funksionale, të tilla si temperatura, veshja, degradimi, etj. 
Transporti dhe magazinimi:  Doreza duhet të transportohen në paketim origjinal ose 
ne nje mbulese plastike, duhet te ruhen ne vende te thata, kushte te ftohta dhe larg 
nga rrezet e diellit. Jetegjatesia ne raft është 3 vjet nga data e prodhimit, kur ruhen në 
kushte të përshtatshme. 
Certifikatë tip CE është lëshuar nga organ I autorizuar Nr. 0120 SGS United Kingdom 
Ltd. 202B Worle Parkway, Weston-super-Mare, BS22 6WA, United Kingdom. 
Deklarata e konformitetit është e publikuar në www.cerva.com pas datës 21 prill 
2019. 
Prodhuesi:  CERVA GROUP a.s., Průmyslová 483, 252 61 Jeneč, Republika Çeke  
 

 QORUYUCU ƏLCƏKLƏR 
Təsvir: 89/686/EEC, EN 388:2003, EN 374-1:2003, EN 374-2:2003, EN 374-3:2003 
standartlarına uyğun hərəkət PVC daldırma qoruyucu əlcək. 30 sm uzunluqda, 10 
ölçüləri mövcuddur. 
İstifad ə: Əlcəklər əllərin quru və nəm şəraitdə, xüsusən kimya sənayesində, 
anbarlarda, kənd təsərrüfatı, nəqliyyat, qida sənayesi və s. sahələrdə kimyəvi və 
mexaniki risklərə qarşı qorunması üçün nəzərdə tutulub.  
Xüsusiyy ətlər və nişanlama:  
 
 
 
 

istifadəçi istehsalçı Aİ uyğunluq Ukrayna uyğunluq  
təlimatlarını oxuyun eyniləşdirilməsi nişanı nişanı  
 
 
 
 

mexaniki kimyəvi və bioloji Rusiya  
təhlükələr təhlükələr  uyğunluq nişanı 
4121 - EN388:2003 qoruma səviyyələri:   
Sürtünməyə davamlılıq:  4 01100116 NIVALIS - əlcək növü 
Kəsilməyə davamlılıq:  1 ölçü 
Cırılmaya davamlılıq:  2 istehsal tarixi (ay/il) 
Dəlinməyə davamlılıq:  1 EN388:03, EN374:03 - standart və nəşr olunduğu il 
EN 374-3:2003 keçicilik əleyhinə qoruma səviyyələri JKL: hydroksid natrium 40% - 
sinif 6(480 dəqiqədən az olmayaraq), n-heptan – sinif 2(30 dəqiqədən az olmayaraq), 
sulfat turşusu 96% - sinif 3 (60 dəqiqədən az olmayaraq) 
EN 374-2:2003 - Keçiciliyə davamlılıq sinfi 3, Məqbul keyfiyyət səviyyəsi (AQL)=0.65. 
Təhlük əsizlik əlcəklərinin istifad əsi və saxlanması: Əlcəkləri radiasiya istisindən 
qoruyun. İstifadə etdikdən sonra çirki su ilə yuyun və əlcəklər otaq temperaturunda 
öz-özünə qurumalıdır. Əlcəklər maşın və ya kimyəvi təmizləmə vasitəsilə yuyula 
bilməz. 

 
 
 
 
 
Xəbərdarlıq: Hərəkətdə olan maşın hissələrinə ilişmək risk mövcud olduqda, 
əlcəklərdən istifadə edilməməlidir. Müdafiə funksiyalar yalnız əlcək xurma bölməsində 
tətbiq edilir. Hər zaman düzgün ölçülü əlcəkdən istifadə edin və istifadədən əvvəl 
əlcəklərin vəziyyətini yoxlayın. Heç vaxt köhnəlmiş, bərkimiş və ya başqa zədəsi olan 
əlcəklərdən istifadə etməyin. Əlcəklər dəriləri çox həssas olan insanlarda dərinin 
qıcıqlanmasına və allergik reaksiyaya səbəb ola bilər, belə hallarda daha əlcəklərdən 
istifadə etməyin. Temperatur, köhnəlmə, deqradasiya kimi funksional xüsusiyyətlərə 
təsir göstərən digər amillər səbəbindən qoruma dərəcələri iş yerində faktiki qoruma 
müddətini əks etdirmir. 
Daşınma və saxlanmaya yararlılıq: Əlcəklər orijinal bağlamalarında və ya plastik 
qabda daşınmalıdır, onları quru, sərin şəraitdə, günəş şüalarından uzaq saxlamaq 
lazımdır. Müvafiq şəraitdə saxlanma limiti istehsal tarixindən etibarən 3 ildir. 
Aİ tipin təsdiqi sertifikatı 0120 saylı səlahiyyətli orqan - SGS United Kingdom Ltd. 
202B Worle Parkway, Weston-super-Mare, BS22 6WA, United Kingdom tərəfindən 
verilib. Uyğunluq bəyannaməsini 21 aprel 2019-ci il tarixindən etibarən 
www.cerva.com internet saytından əldə edə bilərsiniz. 
İstehsalçı:  CERVA GROUP a.s., Průmyslová 483, 252 61 Jeneč, Çexiya  
 

 ПРЕДПАЗНИ РЪКАВИЦИ  
Описание: Предпазни ръкавици потопени в PVC в съответствие със тандарти   
89/686/EEC, EN 388:2003, EN 374-1:2003, EN 374-2:2003, EN 374-3:2003. 
Достъпни в размери 10 и дължина  30 см.  
Употреба: Ръкавиците са предпазно средство против химически и механични 
рискове в суха и влажна среда, основно в химическата индустрия, складова 
дейност, селскостопанска дейност, транспорт, хранителната индустрия и т.н 
Особености и маркировка:  
 
 
 
 

прочетете идентификация ЕС маркировка знак за съответствие 
инструкциите на производителя за съответствие за Украйна 
 
 
 
 

защита от защита от химически знак за съответствие 
механични рискове и биологични рискове съответствие за Русия 
4121 - EN388:2003 нива на защита:   
Устойчивост на протъркване:  4 01100116 NIVALIS -тип ръкавици 
Устойчивост на прорязване:  1 размер 
Устойчивост на прокъсване:  2 дата на производство (месец/година) 
Устойчивост на пробождане:  1  
EN374-3:2003 нива на защита от проникване на химикали JKL: натриева основа 
40% - клас 6(не по-малко от 480 минути), n-хептан – class 2(не по-малко от 30 
минути), сярна киселина 96% - клас 3 (не по-малко от 60 минути) 
EN 374-2:2003 - Устойчивост на проникване на химикали клас 3 - AQL = 0.65. 
EN388:03, EN374:03 – стандарт и година на приемане 
Поддръжка и употреба на предпазните ръкавици: Ръкавиците да се държат 
далеч от източници на топлина, да не се излагат на органични разтворители и 
техните изпарения, смазки, мазнини, минерални масла и вода. Отстранете 
грубите замърсявания с мека четка и оставете ръкавиците да изсъхнат 
на стайна температура след употреба. Ръкавиците да не се перат или подлагат 
на химическо чистене.  
Внимание: Ръкавиците да не се използват при риск да се закачат за движещи 
се машини и техните части. Защитни функции се прилагат само върху дланта 
раздел на ръкавица. Предпазните свойства важат само за областта на дланта . 
Да се използва винаги подходящ размер, състоянието на ръкавиците да се 
проверява преди всяка употреба. Да не се използват износени, втвърдени или 
по друг начин повредени ръкавици. Ръкавиците могат да предизвикат 
раздразнения и обриви при хора с чувствителна кожа, при такива случаи 
ръкавиците да не се използват повече. Данните за химическата устойчивост са 
въз основа на лабораторни тестове и неотразяват непременно действителната 
продължителност на работното място. 
Превоз и съхранение: Ръкавиците да се превозват само в оригиналната си 
опаковка или найлонов калъф, да се съхраняват в суха, хладна среда, далеч 
от пряка слънчева светлина. Срок на годност 3 години от датата на 
производство при подходящи условия. 
EC сертификат за съответствие е издаден от Упълномощено Лице No. 0120 
SGS United Kingdom Ltd. 202B Worle Parkway, Weston-super-Mare, BS22 6WA, 
United Kingdom. Заявлението за съответствие след 21.4.2019 се намира на 
www.cerva.com. 
Производител: CERVA GROUP a.s., Průmyslová 483, 252 61 Jeneč, Чехия  
 

 OCHRANNÉ RUKAVICE 
Popis: Pětiprsté ochranné rukavice vyrobené z měkčeného PVC. Jsou dodávány ve 
velikosti 10 v délce 30 cm, v souladu s 89/686/EEC, EN 388:2003, EN 374-1:2003, 
EN 374-2:2003, EN 374-3:2003. 
Použití: Manipulace s materiály za sucha i za vlhka. Ochrana před chemickými riziky 
a mechanickými vlivy. Jsou určeny zejména pro chemický průmysl, strojírenský 
průmysl, sklady, zemědělství a pod. 
Vlastnosti a zna čení:  
 
 
 
 

piktogram identifikace značka značka shody 
informace výrobce shody Ukrajina 
 
 
 
 

piktogram piktogram: chemická  značka shody 
mechanická rizika a biologická rizika  Rusko 
4121 - EN388:2003  
Stupeň ochrany proti oděru:  4 01100116 NIVALIS - typ rukavice 
Stupeň ochrany proti proříznutí čepelí: 1 velikost 
Stupeň ochrany proti dalšímu trhání:  2 datum výroby (měsíc/rok) 
Stupeň ochrany proti propíchnutí:  1  
EN 374-3:2003 Stupeň ochrany proti chemickým rizikům: JKL,  stupeň 2 pro n-heptan 
(>30 minut), hydroxid sodný 40% - stupeň 6(>480 minut) a kyselinu sírovou 96%- 
stupeň 3 (> 60 minut) 
EN 374-2:2003 - odolnost proti penetraci třída 3 - AQL = 0.65 
EN388:03, EN374:03 - číslo normy a rok vydání  
Návod na údržbu a použití ochranných rukavic: Rukavice chraňte před sálavým 
teplem. Nesmí být vystavené organickým rozpouštědlům a jejich parám. Po použití 
hrubé nečistoty odstraňte kartáčem a opláchněte vodou a rukavice nechte volně 
rozprostřené při pokojové teplotě. Rukavice nelze prát ani chemicky čistit. 
Upozorn ění: Rukavice se nesmí používat, pokud existuje riziko jejich zachycení 
pohyblivými částmi strojů. Ochranné vlastnosti se vztahují pouze na dlaňovou část 
rukavice. Používejte vždy rukavice správné velikosti a před každým použitím 
zkontrolujte jejich stav. Nikdy nepoužívejte prodřené, ztvrdlé nebo jinak poškozené 
rukavice. U citlivých osob není vyloučeno podráždění pokožky – v takovém případě 
rukavice dále nepoužívejte. Stupně ochrany nevyjadřují skutečnou dobu ochrany na 
pracovišti v důsledku jiných faktorů majících vliv na užitné vlastnosti, jako teplota, 
opotřebování, degradace atd. 
Přeprava a skladování: Rukavice přepravujte v původním balení nebo v plastovém 
pytli. Rukavice je nutné skladovat v suchém a chladném prostředí, mimo dosah 
přímého slunečního světla. Při vhodných podmínkách skladování je doba 
skladovatelnosti 3 roky od data výroby.  
Certifikát typu byl vydán notifikovanou osobou č. 0120 SGS United Kingdom Ltd. 
202B Worle Parkway, Weston-super-Mare, BS22 6WA, Velká Británie. Prohlášení o 
shodě je po 21.4.2019 uveřejněné na www.cerva.com. 
Výrobce:  CERVA GROUP a.s., Průmyslová 483, 252 61 Jeneč 
 

 FÜNFFINGER-SICHERHEITSHANDSCHUH 
Beschreibung: Schutzhandschuhe getaucht in PVC mit 89/686/EEC, EN 388:2003, 
EN 374-1:2003, EN 374-2:2003, EN 374-3:2003. Erhältlich in den Größe 10, in 30 cm 
Länge. 
Benutzen:  Handschuhe sind für den Handschutz gegen chemische und 
mechanische Risiken in trockenen und nassen Bedingungen, insbesondere der 
chemischen Industrie, Lager, Landwirtschaft, Verkehr, Lebensmittelindustrie usw. 
konzipiert 

Merkmale und Markierung:  
 
 
 
 

lesen Sie Identifikation EG-Konformitäts Konformitäts 
Benutzeranweisung des Herstellers  Ukraine 
 
 
 
 

mechanische  chemischer und Konformitäts 
Gefahren ikon biologischer Gefahren Russland 
4121 - EN388:2003 Schutzstufen: 
Abrieb Stufe:  4 01100116 NIVALIS - Handschuhtyp 
Schnittfestigkeit:  1 Größe 
Reißfestigkeit:  2 Herstellungsdatum (Monat / Jahr) 
Durchstichfestigkeit:  1 EN388:03, EN374:03 - Standard und Jahr der Ausgabe 
EN 374-3:2003 Schutzstufen JKL: Natronlauge 40% - Klasse 6 (nicht weniger als 480 
Minuten), n-Heptan - Klasse 2 (nicht weniger als 30 Minuten), Schwefelsäure 96% - 
Klasse 3 (nicht weniger als 60 Minuten) 
EN 374-2:2003 - Penetration Widerstandsklasse 3 - AQL = 0.65. 
Instandhaltung und Verwendung von Schutzhandschuhen:  Schützen 
Handschuhe gegen Strahlungswärme. Nach Gebrauch waschen den Schmutz mit 
Wasser und lassen Sie Handschuhe frei trocknen bei Raumtemperatur. Handschuhe 
nicht in der Waschmaschine gewaschen werden oder chemisch gereinigt werden. 
Achtung:  Handschuhe dürfen nicht verwendet werden, wenn die Gefahr besteht, 
dass diese von beweglichen Maschinenteilen verfangen. Schutzfunktionen sind nur 
auf Palm Abschnitt des Handschuh angewendet. Verwenden Sie immer richtige 
Handschuhgröße zu untersuchen und Handschuhe Zustand vor jedem Einsatz. 
Verwenden Sie niemals getragen, gehärtet oder in anderer Weise beschädigt 
Handschuhe. Handschuhe verwenden kann einige Hautreizungen und allergische 
Reaktion auf Menschen mit sehr empfindlicher Haut verursachen, in einem solchen 
Fall keine Handschuhe nicht mehr länger nutzen. Der Grad des Schutzes ist nicht die 
tatsächliche Schutzdauer am Arbeitsplatz aufgrund anderen Faktoren, die die 
funktionellen Eigenschaften beeinflussen, wie beispielsweise Temperatur, Verschleiß, 
Abbau usw. 
Transport und Lagerfähigkeit:  Handschuhe sind in der Originalverpackung oder in 
einer Kunststoffabdeckung transportiert werden, ist es notwendig, sie in trockenen, 
kühlen Bedingungen und vor direkter Sonneneinstrahlung lagern. Speichergrenze 
beträgt 3 Jahre ab dem Zeitpunkt der Herstellung in geeigneten Bedingungen. 
Das Zertifikat wurde von der autorisierten Person Nr 0120 SGS United Kingdom Ltd. 
202B Worle Parkway, Weston-super-Mare, BS22 6WA, United Kingdom 
herausgegeben. Die Konformitätserklärung ist nach dem 21.4.2019 auf 
www.cerva.com veröffentlicht. 
Hersteller:  CERVA GROUP a.s., Průmyslová 483, 252 61 Jeneč, Tschechische 
Republik 
 

 BESKYTTELSESHANDSKER 
Beskrivelse: Beskyttelseshandsker dyppet i PVC i henhold til 89/686/EEC, 
EN 388:2003, EN 374-1:2003, EN 374-2:2003, EN 374-3:2003. Fås i størrelse 10, 30 
cm længde. 
Brug:  Handskerne er designet til at beskytte hænderne mod kemikalier og 
mekaniske risici i tørre og våde arbejdsmiljøer, specielt i den kemiske industri, ved 
lagerarbejde, landbrug, transport, i fødevareindustrien etc. 
Egenskaber og mærkning:  
 
 
 
 

Læs bruger- Identifikation EU overensstemmelse overensstemmelse 
vejledningen af producent marking marking Ukraine 
 
 
 
 

Mekaniske  kemiske og  overensstemmelse 
risici  biologiske risici  marking Rusland 
4121 - EN388:2003 beskyttelsesniveauer:   
Slidstyrke 4 01100116 NIVALIS - handsketype 
Gennemskæring 1 størrelse 
Iturivning 2 produktion (måned/år) 
Stikmodstand 1 EN388:03, EN374:03 - standard og udgivelsesår 
EN 374-3:2003 beskyttelsesniveauer mod gennemtrængning: JKL: natriumhydroxid 
40% - klasse 6 (ikke mindre end 480 minutter), n-heptan – klasse 2 (ikke mindre end 
30 minutter), Svovlsyre 96% - klasse 3 (ikke mindre end 60 minutter) 
EN 374-2:2003 - Penetrationsmodstand klasse 3 - AQL = 0.65. 
Vedligeholdelse og brug af beskyttelseshandsker: Beskyt handskerne mod 
strålevarme. Fjern groft smuds med en børste, og lad handskern tørre i fri luft ved 
stuetemtemperatur efter brug. Handskerne kan ikke maskinvaskes eller kemisk 
renses. 
Advarsel: Handskerne bør ikke bruges, hvis der er risiko for, at de kan komme 
i klemme ved bevægelige maskindele. Beskyttelse funktioner er kun anvendt på 
håndflade afsnit af handsken. Brug altid handsker i passende størrelse og tjek 
handskernes tilstand før anvendelse. Anvend aldrig brugte, hårde eller på anden vis 
beskadigede handsker. Hos personer, som er særligt disponeret herfor, kan 
forekomme hud-irritation, i så fald bør hanskerne ikke anvendes længere. 
Beskyttelsesgraden afspejler ikke den faktiske holdbarhed på arbejdspladsen, da 
andre faktorer kan påvirke de funktionelle egenskaber, såsom temperatur, slitage, 
nedbrydning osv. 
Transport og lagring: Handsker bør transporteres i den originale emballage eller i 
plastpose. De bør opbevares under tørre og kølige forhold og væk fra direkte sollys. 
Under passende forhold kan de lagres op til 3 år fra produktionsdato. 
EC type certifikat er udstedt af det bemyndigede organ no. 0120 
SGS United Kingdom Ltd. 202B Worle Parkway, Weston-super-Mare, BS22 6WA, 
United Kingdom. Overensstemmelseserklæring findes på www.cerva.com efter d. 21. 
april 2019. 
Producent : CERVA GROUP a.s., Průmyslová 483, 252 61 Jeneč, Tjekkiet  
 

 TÖÖKINDAD  
Kirjeldus:  Kaitsekindad kastetud PVC, vastavad 89/686/EEC, EN 388:2003,  
EN 374-1:2003, EN 374-2:2003, EN 374-3:2003 standarditele.  Saadaval suurus  10, 
kinda pikkus 30 cm. 
Kasutus: Kindad on disainitud kaitsmaks käsi keemiliste ja mehhaaniliste ohtude 
eest kuivades ja märgades tingimustes, eriti keemiatööstuses, ladudes, 
põllumajanduses, transpordi, toiduaine tööstuses jne 
Funktsioonid ja märgistused:  
 
 
 
 

lugege kasutus- tootja EC vastavus- Ukraina vastavus- 
juhendit kaubamärk deklaratsioon deklaratsioon  
 
 
 
 

mehaaniline keemilised ja  Venemaa vastavus- 
risk bioloogilised ohud  deklaratsioon  
4121 - EN388:2003 kaitsekindad:   
Abrasiivne vastupidavus: 4 01100116 NIVALIS - kinda tüüp 
Lõikekindlus: 1 size 
Rebenemis kindlus::  2 tootmis kuupäev (kuu/aasta) 
Torkekindlus: 1 EN388:03, EN374:03 – standard ja säilimise kuupäev 
EN 374-3:2003 läbilaskvuse kaitse JKL: naatrium hüdroksiid 40% - klass 6 (mitte 
vähem kui 480 minutit), Lämmastik heptaan– klass 2(mitte vähem kui 30 minutit), 
väävelhape 96% - klass 3 (mitte vähem kui 60 minutit) 
EN 374-2:2003 - Happe läbitungimise kindlus klass 3 - AQL = 0.65. 
Kinnaste kasutamine: Kindaid ei tohi jätta otsese kuumuse kätte. Eemaldage 
üleliigne mustus pestes kindaid veega, seejärel jätke kindad toatemperatuurile 
kuivama. Kindaid ei tohi pesta pesumasinaga ega puhastada keemilises puhastuses. 
Hoiatus: Kindaid ei tohi kasutada kui on oht, et kindad võivad jääda seadmete 
liikuvate osade külge/vahele. Kaitse omadused kantakse ainult peopesa osa valatult. 
Alati tuleb kasutada õiget kinda suurust, kontrollige kinnaste seisukorda enne kinda 
kasutamist. Ärge kasutage kantud ega kahjustatud kindaid. Kinnaste kasutamine võib 
tundlike nahaga inimestel tekitada nahaärritust ja allergilist reaktsiooni. Sellisel juhul 
ei ole kindaid soovitatav rohkem kasutada. Andmed keemilise vastupidavuse kohta 
on pöhinevad laboratoorsetel katsetel ning need ei pruugi täpselt edasi anda 
töövahendite vöimalikku kasutamist mingis töövaldkonnas. 
Transport ja ladustamine: Kindaid transporditakse originaalpakendis või kilekotti 
pakituna, vajalik on ladustada kindaid kuivas, jahedates tingimustes ja eemal 

otsesest päikesevalgusest. Realiseerimisaeg on 3 aastat alates kinda tootmise 
kuupäevast (eeldusel, et kindaid on käideldud nõutud tingimustes). 
EC sertifikaat No. 0120 SGS United Kingdom Ltd. 202B Worle Parkway, Weston-
super-Mare, BS22 6WA, Inglismaa. Vastavusdeklaratsioon on alates 21.4.2019 
saadaval aadressil www.cerva.com. 
Tootja:  CERVA GROUP a.s., Průmyslová 483, 252 61 Jeneč, Tsehhi 
 

 GUANTES PROTECTORES 
Descripción: Guantes humedecido en PVC en acuerdo con las normas 89/686/EEC, 
EN 388:2003, EN 374-1:2003, EN 374-2:2003, EN 374-3:2003. Disponibles en talla 
10, de 30 cm de longitud. 
Utilización:  Los guantes están diseñados para la protección de las manos contra 
riesgos químicos y mecánicos en situaciones secas y húmedas, especialmente, para 
la industria química, almacenes, agricultura, transporte, industria alimentaria, etc.  
Características y marcado:  
 
 
 
 

lea las instrucciones identificación marcado de confor- marcado de confor- 
usuario fabricante midad con la CE midad con la Ucrania 
 
 
 
 

riesgos riesgos químicos marcado de conformidad 
mecánicos y biológicos  con la Rusia 
4121 - EN388:2003 niveles de protección: 
Lea la conformidad en acuerdo con la certificación CE del ente autorizado, 
instrucciones del usuario, identificación y marcado 
Resistencia a la abrasión: 4  01100116 NIVALIS - tipo de guante 
Resistencia al corte: 1  talla 
Resistencia al desgarro:  2  fecha de producción (mes/año) 
Resistencia a la perforación: 1 EN388:03,EN374:03-estándar y año de homologación 
EN 374-3:2003 niveles de protección JKL contra la permeabilidad a sustancias 
químicas: hidróxido de sodio 40% - clase 6 (no menos de 480 minutos), heptano-n - 
clase 2 (no menos de 30 minutos), ácido sulfúrico 96% - clase 3 (no menos de 
60 minutos) 
EN 374-2:2003- Resistencia a la penetración clase 3-AQL=0.65. 
Mantenimiento y uso de los guantes de seguridad: Proteja los guantes contra la 
radiación térmica. Después de su uso, limpie la suciedad con agua y deje secar los 
guantes al aire libre a temperatura ambiente. Los guantes no se pueden lavar 
o secar a máquina.  
Advertencias: Los guantes no se deben utilizar si existe el riesgo de ser atrapados 
por piezas móviles de la máquina. Las funciones de protección se aplican sólo en la 
sección de zona de la palma. Utilice siempre la talla apropiada de guantes y examine 
su estado antes de cada uso. No utilice nunca los guantes si están desgastados, 
endurecidos o dañados de alguna otra forma. Los guantes pueden causar algún tipo 
de irritación en la piel y provocar una reacción alérgica a personas con piel muy 
sensible; en tal caso, no utilice los guantes de nuevo. Los grados de protección no 
expresan el tiempo real de protección en el centro de trabajo, como consecuencia de 
otros factores que puedan influir en características de utilidad tales como la 
temperatura, el desgaste, la degradación etc. 
Transporte y almacenamiento: Se deben transportar los guantes en el estuche 
original o cubiertos con plástico. Es necesario guardarlos en un lugar seco y fresco y 
lejos del alcance directo de la luz solar. El límite de almacenamiento máximo es de 
3 años desde la fecha de fabricación en condiciones adecuadas. 
El certificado de homologación de la CE ha sido autorizado por el organismo 
notificado número 0120 SGS Reino Unido Ltd. 202B Worle Parkway, Weston-super-
Mare, BS22 6WA, Reino Unido. La declaración de conformidad está disponible en 
www.cerva.com a partir del 21/4/2019. 
Fabricante:  CERVA GROUP a.s., Průmyslová 483, 252 61 Jeneč, República Checa  
 

 SUOJAKÄSINEET 
Kuvaus: Suojakäsine kastettu PVC. Vastaavat standardien 89/686/EEC, 
EN 388:2003, EN 374-1:2003, EN 374-2:2003, EN 374-3:2003 vaatimuksia. Saatavat 
koot: 10, 30 cm pituus. 
Käyttö:  Käsineet on suunniteltu suojaamaan käsiä kemiallisilta ja mekaanisilta 
riskeiltä kuivassa ja märässä ympäristössä, erityisesti kemian teollisuudessa, 
varastoissa, maataloustöissä, kuljetuksessa, elintarviketeollisuudessa jne.  
Ominaisuudet ja merkintä:  
 
 
 
 

lue valmistajan CE-vaatimuksenmu- vaatimuksenmu- 
käyttöohje tunniste kaisuusmerkintä kaisuusmerkintä Ukraina 
 
 
 
 

piktogrammi kemialliset vaatimuksenmu-  
mekaaniset riskit ja biologiset riskit kaisuusmerkintä Venäjä 
4121 - EN388:2003 suojausluokat:   
Hankauskestävyys:  4  01100116 NIVALIS - käsinetyyppi 
Viillonkestävyys:  1  koko 
Repäisykestävyys: 2  valmistuspäivämäärä (kuukausi /vuosi) 
Pistonkestävyys:  1  EN388:03, EN374:03 – standardi ja asetusvuosi 
EN 374-3:2003 suojausluokat läpäisyä vastaan JKL: natriumhydroksidi 40 % - luokka 
6(ei alle 480 minuuttia), n-heptaani – luokka 2(ei alle 30 minuuttia), rikkihappo 96 % - 
luokka 3 (ei alle 60 minuuttia) 
EN 374-2:2003 - Läpäisynestoluokka 3 - AQL = 0.65. 
Suojakäsineiden hoito ja käyttö: Suojaa käsineet lämpösäteilyltä. Pese lika käytön 
jälkeen vedellä ja anna kuivua vapaasti huoneenlämmössä. Käsineet eivät siedä 
kone- tai kuivapesua. 
Varoitus: Käsineitä ei saa käyttää, jos ne voivat jäädä kiinni liikkuviin koneenosiin. 
Protection ominaisuuksia sovelletaan vain kämmen osassa käsine. Käytä aina 
oikeankokoisia käsineitä ja tarkista niiden kunto ennen käyttöä. Älä koskaan käytä 
kuluneita, kovettuneita tai muuten vahingoittuneita käsineitä. Käsineet voivat ärsyttää 
ihoa ja aiheuttaa allergisia reaktioita henkilöille, joilla on erittäin arka iho, sellaisessa 
tapauksessa käsineitä ei pidä käyttää. Suojausluokat eivät vastaa suojauksen 
todellista kestoa työpaikalla, koska eri olosuhteet kuten lämpötila, kulutus ja 
heikentyminen vaikuttavat suojauskykyyn. 
Kuljetus ja säilytys: Käsineitä on kuljetettava alkuperäispakkauksessaan tai 
muovilla suojattuna. Niitä on säilytettävä kuivassa, viileässä tilassa ja suojassa 
suoralta auringonvalolta. Voidaan säilyttää 3 vuotta valmistuspäivästä lukien, 
sopivassa tilassa. 
CE-tyyppihyväksynnän on laatinut ilmoitettu laitos nro 0120 SGS United Kingdom Ltd. 
202B Worle Parkway, Weston-super-Mare, BS22 6WA, United Kingdom. 
Vaatimustenmukaisuusvakuutus on käytettävissä osoitteessa www.cerva.com 
21.4.2019 alkaen. 
Valmistaja:  CERVA GROUP a.s., Průmyslová 483, 252 61 Jeneč, Czech Republic 
 

 GANT DE PROTECTION 
Description: Gants trempés dans le PVC, longeur totale 30 cm. Taille 10 
conformément à 89/686/EEC, EN 388:2003, EN374-1:2003, EN374-2:2003,  
EN374-3:2003. 
Usage:  Les gants seront conçus pour proteger contre les risques mécaniques et 
chimiques et pour travailler dans le froid ou dans l’humidité. Secteur d’utilisation: 
machinerie, logistique, agriculture,.... 
Propriété et marquage:  
 
 
 
 

Lisez le manuel Identification du fabricant CE-conform Ukraine-conform 
 
 
 
 

pictogramme  Risques  Russie-conform 
risque Mecanique chimiques et biologiques  
4121 - EN388:2003 niveuas de protection:   
Abrasion :  4 01100116 NIVALIS - article 
Puncture:  1 taille 
Déchirure:  2 date de production (mois/année) 
Perforation:  1 EN388:03, EN374:03 - standard et année 
EN 374-3:2003 niveau de protection contre permeation JKL: sodium hydroxyde 40% 
- class 6 (> 480 minutes), n-heptane - class 2 (>30 minutes), sulfurique acide 96% - 
class 3 (>60 minutes) 
EN 374-2:2003 - Classe de résistance de pénétration 3 - AQL = 0.65 
Entretien et l'utilisation: Gants de protection contre la chaleur rayonnante, 
l'exposition aux solvants organiques et leurs vapeurs, les lubrifiants, les graisses, les 

huiles minérales et de l'eau. Enlevez les grosses impuretés avec un pinceau et 
laisser sécher à la température ambiante, des gants libres après utilisation. Gants ne 
doivent pas être lavés ou nettoyés à sec. 
Attention: Les gants ne peuvent pas être utilisé avec des composant en rotation. Les 
fonctions de sécurité s'appliquent uniquement sur la paume du gant. Utilisez toujours 
la taille correcte. N’utilisez jamais des gants foutu. L’usage des gants peut causer des 
irritations chez certaines utilisateurs. Dans ce cas, arrêtez d’utiliser ces gants. Les 
données communiquées à propos des temps de passage des produits chimiques 
sont basées sur des essais en laboratoire.  En effet, elles ne reflètent pas 
nécessairement la durée réelle sur le lieu de travail. 
Transport et stockage: Les gants doivent être rangé dans leur emballage d’origine 
dans un endroit sec, à l’abri de la lumière du soleil et des rayons ultraviolets. 
Lorsqu’ils sont correctement rangés, les gants conservent leurs propriétés pendant 
au moins 3 ans, dès la date de production. 
CE type certificaat à été réalisé par notify body No. 0120 SGS United Kingdom Ltd. 
202B Worle Parkway, Weston-super-Mare, BS22 6WA, United Kingdom. Après la 
date de 21.4.2019, la déclaration de conformité sera publiée sur le site 
www.cerva.com. 
Fabricant :CERVA GROUP a.s., Průmyslová 483, 252 61 Jeneč, République tchèque 
 

 ΓΑΝΤΙΑ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ  
Περιγραφή: Προστατευτικά γάντια πέντε δακτύλων, βυθισμένα σε PVC. Μέγεθος 10, 
Μήκος 30 cm. Πληροί τις απαιτήσεις των 89/686/EEC, EN 388:2003, EN 374-1:2003, 
EN 374-2:2003, EN 374-3:2003   
Χρήση: Τα γάντια είναι σχεδιασμένα για προστασία των χεριών απο χημικούς και 
μηχανικούς κινδύνους σε ξηρές και υγρές συνθήκες, ειδικά σε χημική βιομηχανία, 
αποθήκες, αγροτικές εργασίες, μεταφορές, βιομηχανία τροφίμων, κλπ 
Χαρακτηριστικά κα σημάνσεις: 
 
 
 
 

Διαβάστε τις οδηγίες Σήμα Σήμανση Σήμα συμμόρφωσης 
χρήσης Κατασκευαστή συμμόρφωσης  EC Ουκρανίας 
 
 
 
 

Εικόνα μηχανικών Χημικοί  και  Βιολογικοί Σήμα συμμόρφωσης 
Κινδύνων Κίνδυνοι  Εικονογράμματα Ρωσίας 
4121 - EN388:2003 Επίπεδα Προστασίας  
Βαθμός αντίστασης σε τριβή:  4 01100116 NIVALIS – είδος 
Βαθμός αντίστασης σε κόψιμο: 1 μέγεθος 
Βαθμός αντίστασης σε σχίσιμο: 2 ημερομηνία παραγωγής( μήνας/έτος) 
Βαθμός αντίστασης σε διάτρηση 1  
EN374-3:2003  Επίπεδα προστασίας κατά διείσδυσης JKL: υδροξείδιο του νατρίου 
40% κλάση 6 (όχι λιγότερο από 480 λεπτά.), θειικό οξύ κλάση 3 (όχι λιγότερο από 60 
λεπτά.), η-επτάνιο τουλάχιστον κλάση 2 (όχι λιγότερο από 30 λεπτά). 
Κλάση 3 - AQL = 0.65 Υπόμνημα A του EN 374-2:2003 
EN388:03, EN374:03 – πρότυπο και έτος έκδοσης 
Συντήρηση και χρήση γαντιών ασφαλείας: Προστατέψτε τα γάντια από 
ακτινοβολούμενη θερμότητα, μην εκθέτετε σε οργανικούς διαλύτες και τους ατμούς 
των, λιπαντικά, λίπη και ορυκτέλαια. . Μετά από την χρήση απομακρύνετε την 
τραχύτερη βρωμιά χρησιμοποιώντας λεπτή βούρτσα και αφήστε τα γάντια ελεύθερα 
τεντωμένα σε θερμοκρασία δωματίου. Τα γάντια δεν πλένονται και δεν καθαρίζονται 
με στεγνό καθάρισμα.  
Προειδοποίηση: Δεν πρέπει να χρησιμοποιούνται γάντια αν υπάρχει κίνδυνος 
εμπλοκής με κινούμενα μέρη μηχανών. Τα χαρακτηριστικά προστασίας αφορούν 
μόνο το τμήμα της παλάμης του  γαντιού. . Χρησιμοποιείτε πάντα το σωστό μέγεθος 
και πριν από κάθε χρήση ελέγξτε την κατάσταση των γαντιών. Μην χρησιμοποιείτε 
γάντια λειωμένα, σκληρυμένα η με άλλο τρόπο φθαρμένα. Σε ευαίσθητα άτομα 
μπορεί να προκληθεί ερεθισμός του δέρματος και αλλεργική αντίδραση. Στην 
περίπτωση αυτή μην χρησιμοποιείτε τα γάντια περαιτέρω. Οι βαθμοί προστασίας δεν 
αντικατοπτρίζουν την πραγματική διάρκεια προστασίας στον χώρο εργασίας λόγω και 
άλλων παραγόντων που επηρεάζουν τα λειτουργικά χαρακτηριστικά, όπως 
θερμοκρασία, φθορά, υποβάθμιση κλπ. 
Μεταφορά και φύλαξη: Τα γάντια πρέπει να μεταφέρονται στην αρχική τους 
συσκευασία η σε πλαστική σακούλα. Είναι απαραίτητο να αποθηκεύονται σε 
δροσερό, ξηρό περιβάλλον μακρυά από άμεσο ηλιακό φως. Η διάρκεια ζωής τους 
είναι 3 χρόνια από την ημερομηνία κατασκευής των, σε κατάλληλες συνθήκες 
Πιστοποιητικό τύπου EC εκδόθηκε από τον Οργανισμό No. 0120 SGS United 
Kingdom Ltd. 202b Worle Parkway, Weston-super-Mare, BS22 6WA, United 
Kingdom. Η δήλωση συμμόρφωσης είναι διαθέσιμο στην www.cerva.com από 
04/21/2019. 
Κατασκευαστής: CERVA GROUP a.s., Průmyslová 483, 252 61 Jeneč, Τσεχική 
Δημοκρατία 
 

 ZAŠTITNE RUKAVICE 
Opis:  Zaštitne rukavice sa pet prstiju. Veličina 10, 30 cm dužina. Sukladno 
zahtjevima 89/686/EEC, EN 388:2003, EN 374-1:2003, EN 374-2:2003;  
EN 374-3:2003.  
Namjena:  Rukavice su dizajnirane za zaštitu ruku od kemijskih i mehaničkih 
opasnosti u suhim i mokrim uvjetima, posebno u kemijskoj industriji, skladištima, 
poljoprivredi, prometu, prehrambenoj industriji itd.  
Značajke i oznake:  
 
 
 
 

pročitajte upute oznaka oznaka sukladnosti oznaka sukladnosti 
za korisnike proizvođača EZ Ukrajina 
 
 
 
 

mehaničke kemijske i biološke oznaka sukladnosti 
opasnosti opasnosti  Rusija 
4121 - EN388:2003 razine zaštite:   
Otpornost na abraziju:  4 01100116 NIVALIS - tip rukavice 
Otpornost na rezanje:  1 veličina 
Otpornost na trganje:  2 datum proizvodnje (mjesec/godina) 
Otpornost na probijanje:  1 EN388:03, EN374:03 - norma i datum izdavanja 
EN 374-3:2003 razine otpornosti na propuštanje JKL: natrijev hidroksid 40 % – razred 
6 (najmanje 480 minuta), n-heptan – razred 2 (najmanje 30 minuta), sumporna 
kiselina 96 % – razred 3 (najmanje 60 minuta) 
EN 374-2:2003 - razred zaštite od probijanja 3 - AQL = 0.65. 
Održavanje i upotreba zaštitnih rukavica : Rukavice čuvati od direktnog izvora 
topline, ne izlažite organskim otapalima i njihovim parama, mazivima, mastima, 
mineralnim uljima i vodi. Nakon upotrebe uklonite grube nečistoće s četkom i rukavice 
osušite na sobnoj temperaturi. Rukavice nemojte strojno prati ili kemijski čistiti. 
Upozorenje: Rukavice se ne smiju upotrebljavati ako postoji rizik od zapinjanja za 
pokretne dijelove strojeva. Navedena zaštitna svojstva se odnose samo na dlan 
rukavica. Uvijek upotrebljavajte odgovarajuću veličinu rukavica i pregledajte ih prije 
svake uporabe. Nikad nemojte upotrebljavati iznošene, otvrdnule ili na bilo koji drugi 
način oštećene rukavice. Rukavice mogu uzrokovati iritaciju kože i alergijske reakcije 
kod ljudi s vrlo osjetljivom kožom. U takvom se slučaju prestanite koristiti rukavicama. 
Stupnjevi zaštite ne odražava stvarno trajanje zaštite na radnom mjestu zbog drugih 
čimbenika koji utječu na funkcionalna svojstva, kao što su temperatura, habanje, 
degradacija, itd. 
Prijevoz i skladištenje: Rukavice se moraju prevoziti u izvornoj ambalaži ili 
plastičnom spremniku. Potrebno ih je čuvati na suhom i hladnom mjestu podalje od 
izravne sunčeve svjetlosti. Rok valjanosti iznosi 3 godine od datuma proizvodnje 
u odgovarajućim uvjetima. 
Certifikat EZ izdalo je prijavljeno tijelo br. 0120 SGS United Kingdom Ltd. 202B Worle 
Parkway, Weston-super-Mare, BS22 6WA, Ujedinjena Kraljevina. Izjava o 
podudarnosti biće nakon 21.4.2019 objavljena na stranicama www.cerva.com. 
Proizvo đač: CERVA GROUP a.s., Průmyslová 483, 252 61 Jeneč, Češka Republika 
 

 MÁRTOTT NITRIL VÉDŐKESZTYŰ 
Leírás: PVC-be mártott varrot kesztyű. Hosszúság 30 cm, méretek: 10 méretben, 
megfelel az 89/686/EEC, EN 388:2003, EN 374-1:2003, EN 374-2:2003,  
EN 374-3:2003  követelményeknek 
Felhasználás: Száraz és nedves anyagok kezelésére egyaránt alkalmas. Vegyi 
ártalmak és a mechanikus hatásokkal szembeni korlátozott védelemmel. 
Felhasználási terület: vegyipar, a gépipar, raktározás, mezőgazdaság stb. 
Tulajdonságok és jelölések:  
 
 
 
 

Olvassa el gyártó azonosítója megfelelőség megfelelőség Ukrajna 

 
 
 
 
 

mechanikai  vegyi biológiai  megfelelőség 
védelem védelem védelem  Oroszország 
4 fokú dörzsölés elleni védelem,  01100116 NIVALIS - típusú kesztyűk 
1 mértékű vágás elleni védelem,   méret 
2 mértékű védelm szakadással szemben,  gyártási dátum (hónap/év) 
1 fokú védelmet átszúrással szemben  
EN 374-3:2003 Vegyi ártalmak JKL: n-heptán 2 szintű (>30 percig), nátrium-hidroxid 
40% - 6 szintű (>480 perc), és 96%-os kénsav - 3 szintű (>60 perc) 
EN 374-2:2003 - Penetrációs ellenállás 3. osztály, AQL = 0.65 
EN388:03, EN374:03 - szabvány számok 
Használat és karbantartás: Óvja a védőkesztyűket sugárzó hőtől, oldószerektől és 
azok gőzeitől, kenőanyagoktól, zsírtól, ásványi olajtól és víztől. Használat után 
mosószeres vízzel tisztítsa, szobahőmérsékleten szárítsa meg! A védőkesztyűket 
nem szabad kimosni vagy vegytisztítani! 
Figyelmeztetések: Ne használja mozgó gépalkatrészek közelében. A 
védőképessége csak a tenyéren van. Mindig a megfelelő méretű és védőkesztyűt 
viselje. Minden használat előtt ellenőrizze az állapotát. Soha ne használjon kopott, 
repedt vagy sérült kesztyűt. Az érzékeny egyéneknél lehetséges bőrirritáció - ebben 
az esetben ne használja tovább a kesztyűt. A piktogramokon feltüntetett adatok és a 
megadott vegyianyag-ellenállási áttörési idők laboratóriumi vizsgálatokon alapulnak, 
ezért csak tájékoztató jellegűek, nem tükrözik feltétlenül a munkahelyi valós 
tartósságot. 
Tárolás és szállítás: A kesztyű szállítása az eredeti csomagolásban, vagy egy 
műanyag tasakban örténjen. A kesztyűt hűvös, száraz környezetben, távol 
a közvetlen napfénytől kell tárolni,. Megfelelő tárolási körülmények között 
eltarthatósági idő 3 év a gyártástól számítva. 
Típusú bizonyítványt kiállították, a bejelentett szervezet No. 0120 SGS United 
Kingdom Ltd. 202b Worle Parkway, Weston-super-Mare, BS22 6WA, Egyesült 
Királyság. A megfelelőségi nyilatkozat megtalálható a www.cerva.com származó 
2019/04/21. 
Forgalomba hozza : Cerva Magyarország Kft. 1222 Budapes, Nagytétényi t 112 
 

 GUANTI PROTETTIVI 
Descrizione: Guanti protettivi immersa in PVC conformi con le norme 89/686/EEC, 
EN 388:2003, EN 374-1:2003, EN 374-2:2003, EN 374-3:2003. Disponibili  taglia 10, 
con una lunghezza di 30 cm. 
Utilizzo:  I guanti sono progettati per la protezione delle mani dai rischi chimici e 
meccanici in condizioni asciutte e umide, soprattutto nell'industria chimica, i 
magazzini, l'agricoltura, il trasporto, l'industria alimentare, ecc. 
Caratteristiche e marchi:  
 
 
 
 

leggere le istruzioni identificazione Marchio Marchio conformità 
per l'utente del produttore conformità CE Ucraina 
 
 
 
 

pittogramma  pittogramma  Marchio  
rischi meccanici rischi chimici e biologici conformità Russia 
4121 - EN388:2003 livelli di protezione:   
Resistenza all'abrasione:  4  01100116 NIVALIS - tipo di guanto 
Resistenza al taglio:  1  taglia 
Resistenza allo strappo:  2  data di produzione (mese/anno) 
Resistenza alla perforazione: 1  
EN388:03, EN374:03 - standard e anno di emissione 
EN 374-3:2003 livelli di protezione contro la permeazione di prodotti chimici JKL: 
idrossido di sodio 40% - classe 6 (non meno di 480 minuti), n-eptano – classe 2 (non 
meno di 30 minuti), acido solforico 96% - classe 3 (non meno di 60 minuti) 
EN 374-2:2003 - resistenza alla penetrazione classe 3 - AQL = 0.65. 
Manutenzione e utilizzo dei guanti di sicurezza: Proteggere i guanti dal calore 
radiante. Dopo l'utilizzo rimuovere lo sporco con acqua e lasciar asciugare i guanti 
all'aria a temperatura ambiente. I guanti non possono essere lavati in lavatrice o a 
secco.  
Attenzione: I guanti non devono essere utilizzati se sussiste un rischio di essere 
intrappolati nelle parti mobili di un macchinario. Funzioni di protezione vengono 
applicate solo nella sezione palmo del guanto. Utilizzare sempre la taglia corretta del 
guanto ed esaminarne le condizioni prima di ogni utilizzo. Non utilizzare mai guanti 
logori, induriti o danneggiati in qualsiasi modo. L'utilizzo dei guanti può causare 
alcune irritazioni della pelle e reazioni allergiche alle persone con la pelle sensibile, in 
tali casi non continuare a utilizzare i guanti. I livelli di protezione non esprimono il 
reale livello di protezione in ambiente di lavoro a causa di altri fattori che incidono 
sulle loro caratteristiche - temperatura, stato di usura, deterioramento, ecc. 
Trasporto e conservazione: I guanti devono essere trasportati nell'imballaggio 
originale o in una copertura di plastica, è necessario conservarli al fresco e 
all'asciutto e lontano dalla luce diretta del sole. Il limite di conservazione è 3 anni 
dalla data di produzione in condizioni adatte.  
Il certificato di tipo CE è stato rilasciato dall'organismo notificato Nr. 0120 SGS 
United Kingdom Ltd. 202B Worle Parkway, Weston-super-Mare, BS22 6WA, Regno 
Unito. Il certificato di conformità è disponibile sul sito www.cerva.com dopo il 
21.4.2019. 
Produttore:  CERVA GROUP a.s., Průmyslová 483, 252 61 Jeneč, Repubblica Ceca 

 

 ҚОРҒАҒЫШ ҚОЛҒАПТАР 
Сипаттама: 89/686/EEC, EN 388:2003, EN 374-1:2003, EN 374-2:2003,  
EN 374-3:2003, стандарттарына сай қолғаптар ПВХ батырылған. 10 дюйм, 30 см 
ұзындық өлшемдерінде қол жетімді.  
Пайдалану: Қолғаптар құрғақ жəне ылғалды жағдайларда, əсіресе, химиялық 
индустрияда, қоймаларда, ауыл шаруашылығында, көлік, тамақ өнеркəсібінде, 
т.б. химиялық жəне механикалық қауіптерден қолды қорғауға арналған.  
Бөліктері мен белгілері:  
 
 
 
 

пайдаланушы өндіруші ЕО талаптарына талаптарына 
нұсқаулығының идентификациясы сəйкестігі сəйкестігі Украина 
белгілерін оқыңыз     
 
 
 
 

механикалық химиялық жəне талаптарына 
қауіп белгішесі биологиялық қауіптер сəйкестігі Ресей 
4121 - EN388:2003 қорғау деңгейлері: 
Үйкелуге төзімділік::  4 01100116 NIVALIS - қолғап түрі 
Кесуге төзімділік:  1 өлшем 
Жыртылуға төзімділік:  2 өндіру күні (ай/жыл) 
Тесуге төзімділік:  1  
EN388:03, EN374:03 - стандарт жəне шығару жылы 
EN 374-3:2003 енуден қорғау деңгейлері JKL: натрий гидроксиді 40% - 6 сыныбы 
(480 минуттан азырақ емес), n-гептан – 2 сыныбы (30 минуттан азырақ емес), 
күкірт қышқылы 96% - 3 сыныбы (60 минуттан азырақ емес) 
EN 374-2:2003 - енуге төзімділіктің 3 сыныбы, рұқсатты сапа деңгейі = 0.65. 
Қауіпсіздік қолғаптарын күту жəне пайдалану: Қолғаптарды сəулелік 
жылудан қорғаңыз. Пайдаланудан кейін кірді сумен жуып кетіріңіз жəне 
қолғаптарды бөлме температурасында кептіріңіз. Қолғаптарды машинада жууға 
немесе құрғақ тазалауға болмайды. 
Ескерту: Қозғалатын машина бөліктері ұстап қалуы қаупі бар болса, 
қолғаптарды пайдаланбау керек. Қорғау ерекшеліктері ғана қолғап құрма 
бөлімінде қолданылады. Əрқашан дұрыс қолғап өлшемін пайдаланыңыз жəне əр 
пайдалану алдында қолғаптардың күйін тексеріңіз. Тозған, қатқан немесе кез 
келген басқа жолмен зақымдалған қолғаптарды ешқашан пайдаланбаңыз. 
Қолғаптарды пайдалану терісі өте сезімтал адамдарда біраз терінің тітіркенуін 
жəне аллергиялық реакцияны тудыруы мүмкін. Мұндай жағдайда қолғаптарды 
одан əрі пайдаланбаңыз. Қорғау деңгейлері температура, тозу, өнімділіктің 
төмендеуі, т.с.с. жұмыс сипаттарына əсер ететін басқа факторларға байланысты 
жұмыс жағдайындағы нақты қорғау ұзақтығына əсер етпейді. 
Тасымалдау жəне сақтау мүмкіндігі: Қолғаптарды түпнұсқалық орамада 
немесе пластик қаптамада тасымалдау керек. Оларды құрғақ, салқын 
жағдайларда жəне тік күн сəулелерінен аулақ сақтау керек. Сақтау шегі — 
қолайлы жағдайларда өндіру күнінен бастап 3 жыл. 
Өкілетті орган нөмірі 0120 ЕБ түріндегі сертификатты шығарған SGS 
United Kingdom Ltd. 202B Worle Parkway, Weston-super-Mare, BS22 6WA, United 
Kingdom. Сəйкестік туралы декларация 21.4.2019 кейін жарияланған 
"www.cerva.com. 
Өндіруші: CERVA GROUP a.s., Průmyslová 483, 252 61 Jeneč, Чехия  
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 APSAUGINĖS PIRŠTINĖS 
Aprašymas: Apsauginės pirštinės, artimųjų PVC pagal 89/686/EEC, EN 388:2003, 
EN 374-1:2003, EN 374-2:2003, EN 374-3:2003. Dydžiai: 10, ilgis 30 cm. 
Naudojimas:  Pirštinės skirtos rankų apsaugai nuo cheminių ir mechaninių pavojų 
sausose ir šlapiose sąlygose, ypatingai chemijos pramonėje, sandėliuose, žemės 
ūkyje, logistikos, maisto pramonėje ir pan. 
Savyb ės ir žym ėjimas:  
 
 
 
 

Perskaitykite Gamintojo EC atitikties atitikties 
naudojimo identifikacija identifikavimas identifikavimas Ukraina 
instrukciją    
 
 
 
 

Mechaninio Cheminiai atitikties 
poveikio pavojai ir biologiniai pavojai identifikavimas Rusija 
4121 - EN 388:2003 apsaugos lygiai:   
Atsparumas įbrėžimui: 4 01100116 NIVALIS - pirštinių tipas 
Atsparumas pjovimui: 1 dydis 
Atsparumas plyšimui:   2 pagaminimo data (mėnuo/metai) 
Atsparumas pradūrimui:  1 EN388:03, EN374:03  – standartas ir leidimo metai 

EN 374-3:2003 JKL  apsauga nuo prasiskverbimo: 40% sodos hidroksidas - 6 klasė 
(netrumpiau nei 480 min.), n-heptanas – 2 klasė (netrumpiau nei 30 min.), 96% sieros 
rūgštis - 3 klasė (netrumpiau nei 60 min.) 

EN 374-2:2003 - Atsparumas skvarbai 3 klasė, AQL = 0.65. 

EN 511:2006 – apsauga nuo konvencinio šalčio: 1; apsauga nuo kontakto su šalčiu: 
1; apsauga nuo pralaidumo vandeniui: 1. 
Pirštini ų prieži ūra ir naudojimas: Saugoti pirštinės nuo karščio. Panaudojus 
išplaukite nešvarumus vandeniu ir leiskite laisvai išdžiūti kambario temperatūroje. 
Negalima plauti skalbimo mašinoje ar valyti sauso valymo būdu. 
Įspėjimas: Pirštines draudžiama naudoti esant rizikai, jog jas įtrauks judančios 
įrengimų dalys. Apsaugos funkcijos yra taikoma tik palmių skyriuje pirštinių.Dėvėkite 
tik tinkamo dydžio pirštines ir prieš kiekvieną naudojimą įvertinkite pirštinių būklę. 
Draudžiama naudoti dėvėtas, sukietėjusias ar kitu būdu pažeistas pirštines. Pirštinės 
gali sukelti odos sudirgimą ar alerginę reakciją žmonėms, turintiems labai jautrią odą; 
tokiu atveju daugiau nebedėvėkite pirštinių. Duomenys apie atsparios cheminés 
medžiagos prasiveržimo laika pagristi laboratoriniais tyrimais ir jie nebütinai atspindi 
faktine trukme darbo vietoje. 
Transportavimas ir sand ėliavimas: Pirštines būtina transportuoti originalioje 
pakuotėje ar plastikiniame įpakavime, laikyti jas sausoje, vėsioje aplinkoje, saugant 
nuo tiesioginių saulės spindulių. Tinkamose sąlygose sandėliuoti galima 3 metai nuo 
pagaminimo datos. 
EC sertifikatas išduotas notifikuotos įstaigos Nr. 0120 SGS United Kingdom Ltd., 
202B Worle Parkway, Weston-super-Mare, BS22 6WA, Jungtinė Karalystė. Atitikties 
deklaracija nuo 2019-04-21 paskelbta svetainėje www.cerva.com. 
Gamintojas:  CERVA GROUP a.s., Průmyslová 483, 252 61 Jeneč, Čekija  
 

 AIZSARGCIMDI 
Apraksts: Pirkstaiņi no mīksta PVC. Pieejamie izmēri: 10, saskaņā ar 89/686/EEC, 
EN 388:2003, EN 374-1:2003, EN 374-2:2003, EN 374-3:2003 garums 30 cm. 
Nozīme: Aizsargcimdi pret ķīmiskiem un mehāniskiem riskiem saskaņā ar EN388, 
EN374, standartiem. Tie ir domāti darbiem ar ķīmiskam vielām, rūpniecībā un 
mājsaimniecībā. Tie pasargā arī no bioloģiskiem riskiem. Tos nedrīkst izmantot 
metināšanas darbiem un darbiem ar asiem vai karstiem (temperatūra augstāka par 
50o) priekšmetiem. Pirkstaiņus nedrīkst mazgāt un ķīmiski tīrīt. 
Īpaš ības un mar ķējums:  
 
 
 
 

lasīt lietošanas ražotāja EC atbilstības atbilstības 
lietošanas identifikācija zīme zīme Ukraina 
 
 
 
 

mehānisko Ķīmisko un  atbilstības 
risku bioloģisko risku zīme Krievija 
piktogramma piktogramma   

4121 - EN388:2003 aizsardzības līmeņi: 
Nobrāzumu izturība:            4  01100116 NIVALIS - cimda tips 
Izturība pret iegriezumiem:  1  izmērs 
Izturība pret plīsumiem:       2  ražošanas datums (mēnesis/gads) 
Izturība pret caurduršanu:   1  EN388:03, EN374:03  – standarts un izdošanas gads 
EN 374-3:2003 aizsardzības līmeņi pret JKL caurlaidību: nātrija hidroksīds 40% - 
klase 6 (ne mazāk kā 480 minūtes), n-heptāna – klase 2 (ne mazāk kā 30 minūtes), 
sērskābe 96% - klase 3 (ne mazāk kā 60 minūtes) 
EN 374-2:2003 - iekļūšanas pretestība klase 3 - AQL = 0.65. 
Glabāšanas un lietošanas instrukcija : Nepakļaut cimdus tieša karstuma ietekmei. 
Pēc lietošanas nomazgājiet cimdus ar ūdeni un ļaujiet tiem izžūt istabas temperatūrā. 
Nemazgāt cimdus veļasmašīnā, ķīmiski netīrīt. 
Br īdin ājums: Neizmantot cimdus gadījumā, ja pastāv mijiedarbības risks ar iekārtu 
kustīgām detaļām. Aizsardzības funkcijas tiek piemēroti tikai palmu sadaļā cimdu. 
Vienmēr izmantojiet pareizu izmēru un pirms katras lietošanas pārbaudiet cimdu 
stāvokli. Nekad neizmantojiet bojātus, sacietējušus vai kādā citā vēidā bojātus 
cimdus. Cimdu valkāšana var izraisīt ādas kairinājumu un alerģiskas reakcijas 
cilvēkiem ar ļoti jutīgu ādu. Šādā gadījumā pārtrauciet šo cimdu valkāšanu. Dati par 
kïmisko izturïbu pret caurumu rašanos laika gaitā tiek pamatoti uz laboratorijas 
testiem, un tie nav noteikti neatspogulo aktuālo ilgumu darba vietā. 
Transport ēšana un glab āšana: Cimdi transportējami oriģinālajā iepakojumā vai 
plastmasas maisiņā. Glabāt sausā, vēsā vietā, prom no tiešas saules gaismas. 
Glabāšanas termiņš atbilstošos apstākļos ir 3 gadi no ražošanas datuma.   
Izdots EC tipa sertifikāts, ko izdevusi pilnvarotā iestāde Nr. 0120 SGS 
United Kingdom Ltd. 202B Worle Parkway, Weston-super-Mare, BS22 6WA, United 
Kingdom. Atbilstības paziņojums pēc 21.4.2019 publiskots šādā adresē: 
www.cerva.com. 
Ražotājs: CERVA GROUP a.s., Průmyslová 483, 252 61 Jeneč, Czech Republic  
 

 WERKHANDSCHOENEN 
Omschrijving: Handschoenen gemaakt van PVC. Voorzien van antislip, lengte 30 
cm. Verkrijgbaar in maat 10 volgens 89/686/EEC, EN 388:2003, EN 374-1:2003, 
EN 374-2:2003, EN 374-3:2003. 
Gebruik: Handschoenen die ontworpen zijn voor bescherming van de handen tegen 
mechanische en chemische risico’s in vochtige of droge omstandigheden zoals 
chemische industrie, landbouw, logistiek, transport etc. 
Eigenschappen en markering:  
 
 
 
 

gebruiksaanwijzing leverancier Europese Europese 
  regelgeving regelgeving Oekraïne 
 
 
 
 

mechanische chemicaliën en  Europese 
risico‘s micro-organismen  regelgeving  
    Rusland 
4121 - EN388:2003 beschermingsniveaus:   
Schuurbestendig::  4 01100116 NIVALIS - article nummer 
Snijbestendig :  1 maat 
Scheurbestendig:  2 productie datum (maand/jaar) 
Perforatie:  1 EN388:03, EN374:03 standaard and jaartal 
EN 374-3:2003 beschermingsniveau tegen permeatie JKL: sodium hydroxide 40% - 
klasse 6 (>480 minuten), n-heptane - klasse 2(> 30 minuten), sulphuric acid 96% - 
klasse 3 (>60 minuten) 
EN 374-2:2003 - Penetratie weerstandsklasse 3 - AQL = 0.65 

 
 
 
 
 
 
Reiniging en onderhoud: Bescherm handschoenen tegen stralingswarmte, niet 
blootstellen aan organische oplosmiddelen en dampen, smeermiddelen, vetten, 
minerale oliën en water. Verwijder grof vuil met een borstel en laat handschoenen 
drogen bij kamertemperatuur na gebruik. Handschoenen kunnen niet worden 
gewassen of chemisch worden gereinigd. 
Waarschuwing: Handschoenen mogen niet worden gedragen als er een risico 
bestaat op verstrengeling met bewegende onderdelen van machines. Gebruik altijd 
de juiste maat. Testen zijn uitgevoerd op de palm van de hand. Zowel nieuwe als 
reeds gebruikte handschoenen dienen grondig geïnspecteerd te worden op mogelijke 
beschadigingen voor gebruik. Gebruik van handschoenen kan een huidirritatie of 
allergische reactie veroorzaken bij mensen met een gevoelige huid. Indien er tijdens 
of na het dragen van de handschoenen een allergische reactie ontstaat, raadpleeg 
dan direct een arts.  
Transport en opslag: Handschoenen moeten worden vervoerd in de originele 
verpakking of plastic zak. Opslaan in een koele, donkere en droge ruimte buiten het 
bereik van direct zonlicht. Indien juist opgeslagen zullen deze handschoenen 
maximaal 2 jaar hun fysieke eigenschappen behouden vanaf de fabricagedatum. De 
gebruiksduur kan niet aangegeven worden en is afhankelijk van de toepassing en 
verantwoordelijkheidszin van de gebruiker. Deze dient zich te vergewissen van de 
geschiktheid van de handschoen voor het beoogde gebruik.  
CE type certificaat werd uitgegeven door erkende keuringsinstantie No 0120 SGS 
United Kingdom Ltd. 202B Worle Parkway, Weston-super-Mare, BS22 6WA, United 
Kingdom. De conformiteitsverklaring is beschikbaar op www.cerva.com vanaf 
21.4.2019. 
Leverancier:  CERVA GROUP a.s., Prologis Park Prague - Airport, Hala DC2, 
Průmyslová 483, 252 61 Jeneč, Tsjechië 
 

 VERNEHANSKER 
Beskrivelse: Vernehansker dyppet i PVC,  i samsvar med 89/686/EEC, 
EN 388:2003, EN 374-1:2003, EN 374-2:2003, EN 374-3:2003. Fås i størrelse 10, 30 
cm  lengde. 
Bruk:  Hanskene er laget for å beskytte hendene mot kjemiske og mekaniske farer i 
tørre og våte omgivelser, spesielt i kjemisk industri, lagerhus, jordbruk, transport, 
matindustri osv. 
Egenskaper og merking:  
 
 
 
 

Les Identifikasjon EC-samsvar Ukraina -samsvar 
bruksanvisningen av produsent marking marking 
 
 
 
 

mekaniske kjemiske og  Russland -  
risiko biologiske farer samsvar marking 
4121 - EN388:2003 beskyttelsesnivåer:   
Slitasjebestandighet:  4 01100116 NIVALIS - hansketype 
Skjærefasthet:  1 størrelse 
Rivestyrke:  2 produksjonsdato (måned/år) 
Stikkstyrke:  1 EN388:03, EN374:03 - standard og utgivelsesår 
EN 374-3:2003 beskyttelse mot gjennomtrenging JKL: natriumhydroksid 40 % - 
klasse 6 (ikke mindre enn 480 minutter), n-heptane – klasse 2 (ikke mindre enn 30 
minutter), svovelsyre 96 % - klasse 3 (ikke mindre enn 60 minutter) 
EN 374-2:2003 - Penetrasjonsstyrke klasse 3 - AQL = 0.65. 
Vedlikehold og bruk av vernehansker: Beskytt hanskene mot varmestråling. Etter 
bruk vaskes skitt av med vann og hanskene tørkes fritt ved romtemperatur. Hanskene 
kan ikke vaskes i maskin og ikke renses. 
Advarsel: Hanskene må ikke benyttes dersom det er fare for at de kan bli hektet opp 
i bevegelige maskindeler. Beskyttelse funksjoner brukes bare på palme delen av 
hansken. Bruk alltid hansker i riktig størrelse og sjekk hanskenes tilstand før hver 
gangs bruk. Bruk aldri slitte, stive eller på annen måte skadete hansker. Bruk av 
hansker kan forårsake noe hudirritasjon og allergiske reaksjoner hos mennesker med 
svært sensitiv hud. Hvis dette er tilfelle, ikke bruk hanskene videre. 
Beskyttelsesgraden gjenspeiler ikke den faktiske varigheten av beskyttelsen på 
arbeidsplassen fordi funksjonsegenskapene påvirkes av andre faktorer som 
temperatur, slitasje, nedbrytning osv. 
Transport og oppbevaring: Hansker elsker å bli fraktet i sin originalinnpakning eller 
i et plastdeksel. De må oppbevares tørt og kjølig og skjermet mot direkte sollys. 
Hyllelevetid er 3 år fra produksjonsdatoen under egnede forhold. 
EC-typesertifikat er utstedt av et teknisk kontrollorgan Nr. 0120 SGS United Kingdom 
Ltd. 202B Worle Parkway, Weston-super-Mare, BS22 6WA, Storbritannia. 
Samsvarserklæringen er etter den 21.4.2019 lagt ut på nettstedet www.cerva.com. 
Produsent : CERVA GROUP a.s., Průmyslová 483, 252 61 Jeneč, Tsjekkia  
 

 RĘKAWICE OCHRONNE  
Opis: Rękawice ochronne z pięcioma palcami wyprodukowane ze zmiękczonego 
PCV. Produkowane w długości 30 cm i rozmiare 10 zgodnie z normą 89/686/EEC, 
EN 388:2003, EN 374-1:2003, EN 374-2:2003, EN 374-3:2003. 
Przeznaczenie: Przenoszenie i manipulacja przedmiotami w środowisku suchym 
i wilgotnym. Ochrona przed czynnikami chemicznymi i mechanicznymi. 
Przeznaczone do pracy w przemyśle chemicznym, maszynowym, w magazynach, 
w rolnictwie, itp. 
Właściwo ści i oznaczenie:  
 
 
 
 

piktogram identyfikacja oznaczenie instructiunile oznaczenie 
informacje producenta zgodności zgodności Ukraina 
 
 
 
 

piktogram piktogram: ryzyko oznaczenie 
ryzyko mechaniczne chemiczne i biologiczne zgodności Rosja 
Stopień ochrony przed przetarciem:  4 01100116 NIVALIS - nazwa rękawic 
Stopień ochrony przed przecięciem:  1 rozmiar 
Stopień ochrony przed rozdarciem:   2 data produkcji (miesiąc /rok) 
Stopień ochrony przed przekłuciem:  1  
EN 374-3:2003 Stopień ochrony przed ryzykiem chemicznym: JKL n-heptanu 2 
stopień (>30 minut), wodorotlenku sodu 40% 6 stopień(>480 minut) i kwasu 
siarkowego 96% 3 stopień(>60 minut) 
EN 374-2:2003 - Klasa 3 odporności na przenikanie, AQL = 0.65 
EN 388:03, EN 374:03 - numer normy i rok jej  wydania,   
Instrukcja konserwacji i u żywania r ękawic ochronnych: Rękawice należy chronić 
przed ciepłem promieniowania. Nie mogą być wykorzystywane do rozpuszczalników 
organicznych i ich par. Po pracy należy oczyścić rękawice z zanieczyszczeń za 
pomocą szczotki, opłukać wodą i zostawić do wyschnięcia w temperaturze pokojowej. 
Rękawic nie można prać ani czyścić chemicznie. 
Uwaga: Rękawice nie mogą być używane, o ile istnieje ryzyko uchwycenia ich przez 
ruchome części maszyn i urządzeń. Właściwości ochronne rękawic dotyczą jedynie 
ich wewnętrznej części. Należy zawsze używać rękawic w odpowiednim rozmiarze 
i przed każdym ich zastosowaniem sprawdzić, w jakim są stanie. Nigdy nie wolno 
używać podartych, przetartych, stwardniałych lub w jakikolwiek inny sposób 
uszkodzonych rękawic. U osób wrażliwych nie jest wykluczone podrażnienie skóry - 
w takim przypadku należy zaprzestać używania danych rękawic. Dane dotyczące 
czasu odporności na przebicia chemiczne są oparte na testach laboratoryjnych i z 
tego powodu mają tylko charakter doradczy, gdyż nie koniecznie odzwierciedlają 
faktyczny czas oddziaływania czynnikow na stanowisku pracy. 
Transport i magazynowanie: Rękawice należy przewozić w oryginalnym 
opakowaniu lub w plastikowym worku. Rękawice należy przechowywać w suchym 
i chłodnym pomieszczeniu, poza zasięgiem światła słonecznego. Przy odpowiednich 
warunkach magazynowania rękawice można przechowywać przez co najmniej 3 lata 
od daty produkcji. 

Certyfikat typu był wydany przez Jednostkę Notyfikowaną nr 0120, SGS 
United Kingdom Ltd. 202B Worle Parkway, Weston-super-Mare, BS22 6WA, Wielka 
Brytania. Deklaracja zgodności jest dostępna na www.cerva.com od dnia 21.4.2019. 

Producent:  CERVA GROUP a.s., Průmyslová 483, 252 61 Jeneč, Czech Republic. 

Importer w Polsce:  Cerva Polska Sp. z o.o., ul. Polna 148, 87-100 Toruń, Polska 

 LUVAS DE PROTEÇÃO 
Descrição: Luvas embebido em PVC em conformidade com as normas 89/686/EEC, 
EN 388:2003, EN 374-1:2003, EN 374-2:2003, EN 374-3:2003. Disponível em 
tamanho 10, 30 cm de comprimento. 
Utilização:  As luvas são concebidas para a protecção das mãos contra os riscos 
mecânicos e químicos em condições secas e húmidas, especialmente na indústria 
química, armazéns, agricultura, transportes, indústria alimentar, etc.  
Características e marcação:  
 
 
 
 

Leia a instruções identificação conformidade CE conformidade 
do utilizador do fabricante  Ucrânia  
 
 
 
 

pictograma química  conformidade 
riscos mecânicos e biológica Riscos  Rússia 
4121 - EN388:2003 níveis de proteção:   
Resistência à abrasão:  4 01100116 NIVALIS - tipo de luvas 
Resistência ao corte:  1 tamanho 
Resistência ao rasgo:  2 data de produção (mês/ano) 
Resistência a perfurações:  1 PT388:03, PT374:03 - padrão e ano de emissão 
EN 374-3:2003 níveis de proteção contra permeação JKL: hidróxido de sódio 40% - 
classe 6(não menos de 480 minutos), n-heptano - classe 2(não menos de 30 
minutos), ácido sulfúrico 96% - classe 3 (não menos do que 60 minutos),  
EN 374-2:2003 - resistência à penetração de classe 3 - AQL = 0.65. 
Manutenção e uso de luvas de segurança: Luvas de proteção contra a radiação 
de calor. Após o uso lave a sujidade com água e deixe as luvas secar livremente à 
temperatura ambiente. As luvas não podem ser lavados à máquina ou limpas a seco. 
Aviso: As luvas não deve ser utilizado se houver um risco de serem capturados por 
peças em movimento da máquina. Os recursos de proteção são aplicados somente 
palma da luva. Use sempre o tamanho correto das luvas e examine o estado das 
luvas  antes da cada utilização. Nunca use luvas usadas, endurecidas ou de 
qualquer outra forma luvas danificadas. O uso de luvas pode causar irritações na 
pele e reação alérgica a pessoas com pele muito sensível, nesse caso não use mais 
luvas. Os graus de proteção não refletem a duração efetiva da proteção no local de 
trabalho devido a outros fatores que afetam as características funcionais, como a 
temperatura, o desgaste, a degradação, etc. 
Transporte e conservabilidade: As luvas devem ser transportadas na embalagem 
original ou numa capa de plástico, é necessário guardá-las em condições secas 
e frescas e longe da luz solar direta. O limite de armazenamento é de 3 anos a 
contar da data de fabrico em condições adequadas. 
O Certificado de tipo CE foi emitido por um organismo notificado n° 0120 SGS Reino 
Unido Ltd. 202B Worle Parkway, Weston-super-Mare, BS22 6WA, Reino Unido. A 
declaração de conformidade estará disponível em www.cerva.com depois de 
21.4.2019. 
Fabricante:  CERVA GROUP a.s., Průmyslová 483, 252 61 Jeneč, República Checa 
 

 INSTRUCTIUNI DE UTILIZARE 
Descriere: Manusi cusute imersate in PVC – lungimea 30 cm, marimea: 10. Conform 
normelor  89/686/EEC, EN 388:2003, EN 374-1:2003, EN 374-2:2003,  
EN 374-3:2003. 
Utilizare: Recomandat in special in medii umede  si uscate;protectie impotriva 
riscurilor chimice si a pericolelor  mecanice.Sunt destinate in primul rand pentru 
industria chimica ,inginerie mecanica,depozite,agricultura. 
Caracteristici si marcaje:  
 
 
 
 

Cititi instructiunile identificarea producător marcajul CE marcajul Ucraina 
 
 
 
 

pictogramă  pictogramă:  marcajul 
protectie riscurilor chimice Rusia 
mecanica riscurilor biologice  
 

Rezistenta la abraziune:  4 01100116 NIVALIS - cod articol 
Rezistenta la taiere cu lama:  1 marimea 
Rezistenta la rupere:  2 (luna/an )anul de fabricatie 
Rezistenta la perforare:  1 EN388:03, EN374:03 - numarul standardelor 

EN 374-3:2003 Rezistenta impotriva riscurilor chimice JKL n-heptan  pentru nivel 
2(>30 minute), hidroxid de sodiu  40% pentru nivel 6(>480 minute), acid sulfuric 96% 
pentru nivel 3(>60 minute) 

EN 374-2:2003 - Clasa de rezistență la penetrare 3 - AQL = 0.65 
Modul de utilizare si intretinere a manusilor de pro tectie: Manusile trebuie ferite 
de radiatiile calorice, sa nu fie expuse actiunii solventilor organici si vaporilor 
acestora,a lubrifiantilor,a uleiurilor minerale si a apei. Indepartati murdaria depusa 
prin spalare cu detergenti si lasati sa se usuce liber, la temperatura camerei. 
Manusile nu pot fi spalate in masina sau curatate chimic. 
Atentie: Purtati intotdeauna manusi de marimea potrivita! Asigura protectie doar in 
zona palmei. Verificati starea manusilor inainte de utilizare. Nu folositi manusi 
deteriorate. La pesoanele sensibile este posibil sa apara o iritatie,in acest caz incetati 
utilizarea lor. Datele furnizate referitoare la limitele testelor de rezistenţă la 
substanţele chimice se bazează pe analize de laborator şi nu reflectă neapărat durata 
reală de folosire. 
Transport si utilizare: Transportul se va face in pungi de plastic sau cutiile de carton 
originaleA se depozita in spatii racoroase si uscate departe de lumina directa  a 
soarelui.Au 3 ani valabilitate daca sunt depozitate corespunzator. 
Institutia ce atesta certificarile. 0120 SGS United Kingdom Ltd. 202B Worle Parkway, 
Weston-super-Mare, BS22 6WA, Marea Britanie. Declaraţie de conformitate este 
valabilă până la 21.4.2019 şi este publicată la www.cerva.com. 
Produc ător:  CERVA GROUP a.s., Průmyslová 483, 252 61 Jeneč, Republica Cehă  
 

 ZAŠTITNE RUKAVICE 
Opis: Zaštitne rukavice umočene u PVC u skladu sa 89/686/EEC, EN 388:2003, 
EN 374-1:2003, EN 374-2:2003, EN 374-3:2003, AQL < 0,65. Dostupne u veličini 10, 
dužine 33 cm. 
Upotreba : Rukavice su dizajnirane za zaštitu ruku od hemijskih i mehaničkih rizika u 
suvim uslovima, posebno u hemijskoj industriji, radu u skladištima, poljoprivredi, 
transportu, prehrambenoj industriji, itd. 
Karakteristike I oznake:  
 
 
 
 

Pročitati Uputstvo Proizvođač Oznaka Oznaka 
Za upotrebu Identifikacija EZ uskladjenosti uskladjenosti Ukrajina 
 
 
 
 

Ikona Ikona hemijskih i srpski znak Oznaka  
mehaničkih bioloških opasnosti usaglašenosti uskladjenosti 
ozleda     Rusija 
4121 - EN388:2003 nivoi zaštite  
Otpornost na abraziju:  4  01100116 NIVALIS - artikal 
Otpornost na prosecanje:  1  veličina 
Otpornost na cepanje:  2  datum proizvodnje (mesec/godina) 
Otpornost na ubod:  1  
EN388:03, EN374:03 - standard i godina proizvodnje 
EN 374-3:2003 nivoi zaštite od prodiranje JKL: natrijum hidroksid 40% - klasa 6(ne 
manje od 480 minuta), n-heptan – klasa 2(ne manje od 30 minuta), sumporna kiselina 
96% - klasa 3 (ne manje od 60 minuta) 
EN 374-2:2003 - otpor na prodiranje klasa 3 - AQL = 0.65 
Održavanje i upotreba bezbednosnih rukavica: Zaštitite rukavice protiv zračeće 
toplote. Posle korišćenja, isperite prljavštinu vodom i pustite da se rukavice osuše na 
sobnoj temperaturi. Rukavice ne možete da perete u mašini ili da ih čistite hemijski. 
Upozorenje: Rukavice ne bi trebalo da se koriste ukoliko postoji rizik od njihovog 
zapinjanja za pokretne delove mašina. Zaštitne osobine odnose se samo na dlan 
rukavice. Uvek koristite tačnu veličinu a pre svake upotrebe proverite u kakvom 
stanju su rukavice. Nemojte nikada koristiti iznošene, ogrubele ili na drugi način 
oštećene rukavice. Kod osetljivih pojedinaca može doći do iritacije kože ili alergijskih 
reakcija, u tom slučaju prestanite sa korišćenjem rukavica. 

Transport i skladištenje: Rukavice treba da se prevoze u originalnom pakovanju ili 
plastičnoj kesi. Rukavice treba da se čuvaju na hladnom, suvom mestu udaljene od 
direktne sunčeve svetlosti. Rok trajanja je 5 godina od datuma proizvodnje, u 
adekvatnim uslovima korišćenja. 
EC sertifikat je izdat od strane ovlašćenog tela Br. 0120 SGS United Kingdom Ltd. 
202B Worle Parkway, Weston-super-Mare, BS22 6WA, Velika Britanija. Deklaracija o 
usaglašenosti je dostupna na www.cerva.com od 21.04.2019. 
Proizvo đač: CERVA GROUP a.s., Průmyslová 483, 252 61 Jeneč, Republika Češka 
 

 РЕКОМЕНДАЦИИ ПО ЭКСПЛУАТАЦИИ 
Хлопчатобумажные перчатки с ПВХ покрытием CERVA НИВАЛИС, 
предназначены для защиты рук от механических воздействий, химических 
воздействий. 
   Перчатки CERVA НИВАЛИС не предназначены для защиты рук 
пожарных, сварщиков. 

Перчатки CERVA НИВАЛИС соответствуют требованиям 
ТР ТС 019/2011 «О безопасности средств индивидуальной защиты». 
Перчатки выпускаются в соответствии с EN 388:2003,  

EN 374-1:2003, EN 374-2:2003, EN 374-3:2003 
                  Ми   K50   Щ20 
Ми - защита от истирания; 
К50 – защита от кислот концентрацией до 50% 
Щ20 – защита от растворов щелочей концентрацией до 20% 

Вид продукции согласно Приложению №1 ТР ТС 019/2011 
«О безопасности средств индивидуальной защиты»: средства индивидуальной 
защиты от механических воздействий (средства индивидуальной защиты рук от 
механических воздействий). 

При эксплуатации перчаток CERVA НИВАЛИС может потребоваться 
использование других компонентов для обеспечения комплексной защиты, в 
том числе специальной одежды, специальной обуви, СИЗ головы и лица. 

При выборе перчаток всегда оценивайте все возможные риски и условия 
эксплуатации. Используйте перчатки только по назначению: для защиты рук 
работающих от механических воздействий (истирания, проколов, порезов). 
Применяйте перчатки соответствующего размера, это позволит проводить 
работы в комфортных для рук условиях. 

Перед использованием перчаток CERVA НИВАЛИС внимательно 
осмотрите их на предмет дефектов и повреждений. Не используйте 
поврежденные, грязные или изношенные перчатки. Перчатки CERVA НИВАЛИС 
не предназначены для работы с органическими растворителями, жирами, 
минеральными маслами. 

Перчатки CERVA НИВАЛИС рекомендуется использовать в случаях, когда 
нет риска соприкосновения с движущимися частями оборудования. 

Перчатки CERVA НИВАЛИС нельзя стирать и подвергать химической 
чистке. Необходимо избегать контакта перчаток c органическими 
растворителями и их парами, мазями, жирами, минеральными маслами. 
Сильные загрязнения необходимо удалить при помощи щетки сполоснуть водой 
и оставить перчатки высохнуть в горизонтальном положении при комнатной 
температуре. 

ИНФОРМАЦИЯ ПО УХОДУ 
стирка запрещена 
не отбеливать 
не применять барабанную сушку 
глажение запрещено 
сухая чистка запрещена 

ОГРАНИЧЕНИЯ К ПРИМЕНЕНИЮ И ТРЕБОВАНИЯ К КВАЛИФИКАЦИИ 
ПОТРЕБИТЕЛЯ 

Требования к состоянию здоровья пользователя определяются 
характером выполняемых работ. Возрастные ограничения определяются 
характером выполняемых работ.  

Работник должен быть ознакомлен с настоящей инструкцией и иметь 
квалификацию, соответствующую характеру выполняемых работ, пройти все 
необходимые инструктажи, в том числе по технике безопасности.  

Размер перчаток CERVA НИВАЛИС указан на товарном ярлыке изделия и 
на контрольной ленте. 

ТРАНСПОРТИРОВАНИЕ И ХРАНЕНИЕ 
Перчатки CERVA НИВАЛИС в упаковке для транспортирования следует 

перевозить в закрытых транспортных средствах в соответствии с правилами, 
действующими на транспорте данного вида.  

Во время транспортирования и погрузочно-разгрузочных работ упаковка 
с перчатками не должна подвергаться резким ударам и воздействию 
атмосферных осадков. 

Перчатки до выдачи пользователю должны храниться в сухой упаковке 
при температуре +5°-+40°С и относительной влажности 40-75%, 
в малоосвещенном крытом складском помещении без воздействия прямых 
солнечных лучей. Расстояние от пола и от внутренних стен до перчаток должно 
быть не менее 0,2 метра, от отопительных приборов не менее 1 метра. 

ГАРАНТИИ ПРОИЗВОДИТЕЛЯ 
    Гарантийный срок хранения перчаток CERVA НИВАЛИС при соблюдении 
требований к условиям транспортирования и хранения – 3 года.  
    Гарантийный срок эксплуатации соответствует сроку, установленному 
типовыми нормами бесплатной выдачи спецодежды. Гарантия 
распространяется на перчатки при условии соблюдения настоящих указаний, 
т.е. при соблюдении условий транспортирования, хранения и ухода за 
перчатками. 
    Порча перчаток из-за неправильного выбора размера, неправильной 
транспортировки и хранения, а также использования перчаток не по прямому 
назначению не может рассматриваться в качестве гарантийного случая. 
УТИЛИЗАЦИЯ 
    Утилизация перчаток вместе с бытовыми отходами не наносит вред 
состоянию окружающей среды. В случае загрязнения перчаток опасными 
веществами перед утилизацией может потребоваться чистка, дезинфекция, 
дегазация, дезактивация. 
Дата изготовления указана на товарном и вшивном ярлыках. 
Декларация соответствия доступна с 21.4.2019 на www.cerva.com. 
Производитель: CERVA GROUP a.s. 
Адрес: Прологис Парк Прага-Аэропорт, Прумыслова 483, 252 61 Енеч, Чешская 
Республика. 
Страна-изготовитель: Малайзия. 
 

 SKYDDSHANDSKAR 
Beskrivning: Skyddshandskar doppad i PVC i  enlighet med 89/686/EEC, 
EN 388:2003, EN 374-1:2003, EN 374-2:2003, EN 374-3:2003. Finns i storlek 10, har 
en längd på 30 cm.  
Användning:  Handskarna är avsedda som handskydd mot kemiska och mekaniska 
risker under både våta och torra förhållanden, speciellt inom kemisk industri, lager, 
lantbruk, transportsektorn, livsmedelsindustri etc.  
Egenskaper och märkning:  
 
 
 
 

Läs bruks- identifikation I överensstämmelse I överensstämmelse 
anvisningen av producent med EU-direktiven med direktiven Ukraina 
 
 
 
 

Ikon för kemiska och I överensstämmelse 
mekaniska biologska med direktiven 
faror risker  Ryssland 
4121 - EN388:2003 skyddsnivåer:   
Nötningsmotstånd:  4 01100116 NIVALIS - artikel 
Skärbeständighet:  1 storlek 
Rivhållfasthet:  2 produktionsdatum (månad/år) 
Punkteringsmotstånd:  1 EN388:03, EN374:03 - standard och år för utfärdande 
EN 374-3:2003 skyddsnivåer mot inträngning JKL: natriumhydroxid 40 % - klass 6 
(minst 480 minuter), n-heptan – klass 2 (minst 30 minuter), svavelsyra 96 % - klass 3 
(minst 60 minuter). 
EN 374-2:2003 - Punkteringsmotstånd klass 3 - AQL = 0.65. 
Underhåll och användning av skyddshandskar: Skydda handskarna mot 
strålningsvärme. Tvätta bort smuts med vatten efter användning, låt handskarna torka 
genom att låta dem hänga fritt i rumstemperatur. Handskarna kan inte maskintvättas 
eller kemtvättas. 
Varning: Handskarna bör inte användas där det finns risk för att de fastnar i rörliga 
maskindelar. Skyddsfunktioner  endast tillämpas på palm delen av handsken.Använd 

alltid korrekt storlek på handsken, kontrollera alltid handskarnas skick innan de 
används. Använd aldrig slitna, hårda eller på annat sätt skadade handskar. För 
användare som är särskilt känsliga kan hudirritationer förekomma – om detta sker 
ska handsken inte användas. Graden av skydd återspeglar inte verklig hållbarhet på 
arbetsplatsen eftersom även andra faktorer påverkar de funktionella egenskaperna, 
såsom temperatur, slitage, nedbrytning etc. 
Transport och lagring: Handskarna bör transporteras i originalemballage eller 
i plastförpackning. Förvaras torrt och svalt, undvik direkt solljus. Handskarnas 
beräknade hållbarhet är ca 3 år från produktionsdatum vid förvaring enligt 
förhållandena ovan. 
EU-certifikat har utfärdats av anmält organ No. 0120 SGS United Kingdom Ltd. 
202B Worle Parkway, Weston-super-Mare, BS22 6WA, United Kingdom. Försäkran 
om överensstämmelse finns tillgänglig på www.cerva.com från 21.4.2019. 
Producent:  CERVA GROUP a.s., Průmyslová 483, 252 61 Jeneč, Tjeckien  
 

 ZAŠČITNE ROKAVICE 
Opis: Zaščitne rokavice  namočeno v PVC v skladu s standardi  89/686/EEC, 
EN 388:2003, EN 374-1:2003, EN 374-2:2003, EN 374-3:2003. Razpoložljivo v 
velikosti 10, dolžina 30 cm. 
Uporaba:  Rokavice so namenjene zaščiti rok pred mehanskimi in kemičnimi tveganji 
v suhem in mokrem delovnem okolju,  predvsem v kemični industriji, skladiščih, 
kmetijstvu, živilski industriji itd. 
Označevanje:  
 
 
 
 

Preberi navodila Proizvajalec Oznaka EC Oznaka 
za uporabo Identifikacija skladnosti skladnosti Ukrajina 
 
 
 
 

Ikona  Ikona kemičnih Oznaka  
mehanskih tveganj bioloških tveganj skladnosti Rusija 

4121 - EN388:2003 stopnje zaščite 
Odpornost na abrazijo: 4 01100116 NIVALIS - artikel 
Odpornost na prerez:   1 velikost  
Odpornost na trganje:  2 datum proizvodnje (mesec/leto) 
Odpornost na prebod:  1 EN388:2003, EN 374-1:2003  – standard in leto izdaje 
EN 374-3:2003 stopnje zaščite pred pronicanjem JKL: natrijev hidroksid 40% - razred 
6 (ne manj kot 480 minut), n-heptan - razred 2 (ne manj kot 30 minut), žveplova 
kislina 96% - razred 3 (ne manj kot 60 minut) 
EN 374-2:2003 - prodiranje razred odpornosti 3 - AQL = 0.65. 
Vzdrževanje in uporaba zaš čitnih rokavic:  Zaščitite rokavice pred radiantno 
toploto. Po uporabi umazanijo odstranite z vodo in osušite razprte rokavice na sobni 
temperaturi. Rokavice niso primerne za strojno pranje ali suho čiščenje. 
Opozorilo:  Rokavice niso primerne za uporabo, v kolikor obstaja tveganje zataknitve 
v premikajoče se dele stroja ali naprave. Zaščitne lastnosti veljajo le za dlan 
rokavice.Vedno uporabljajte pravilno velikost rokavic in se pred uporabo prepričajte o 
njeni brezhibnosti. Nikoli ne uporabljajte že uporabljenih, otrdelih ali poškodovanih 
rokavic. Pri ljudeh z občutljivo kožo, se ob uporabi rokavic lahko pojavi iritacija kože 
ter alergijska reakcija, v tem primeru rokavic ne uporabljajte več. Stopnje zaščite ne 
odražajo dejanskega trajanja zaščite na delovnem mestu zaradi drugih dejavnikov, ki 
vplivajo na funkcionalne lastnosti, kot so temperatura, nošenje, degradacija itd. 
Transport in skladiš čenje:  Transport rokavic se naj vrši v originalni embalaži ali 
v plastičnih vrečkah. Skladiščiti jih je potrebno v suhih, hladnih prostorih, proč od 
direktne sončne svetlobe. V primernih pogojih skladiščenja je rok uporabnosti rokavic 
3 leta od datuma proizvodnje. 
EC certifikat je bil izdan s strani certifikacijskega organa št. 0120 SGS 
United Kingdom Ltd. 202B Worle Parkway, Weston-super-Mare, BS22 6WA, United 
Kingdom. Izjava o istovetnosti bo po 21.4.2019 objavljena na spletni strani 
www.cerva.com. 
Proizvajalec: CERVA GROUP a.s., Průmyslová 483, 252 61 Jeneč, Češka  
 

 OCHRANNÉ RUKAVICE PÄ ŤPRSTOVÉ 
Popis: Päťprstové ochranné rukavice sú vyrobené z upraveného mäkčeného PVC. 
Sú vyrábané vo veľkosti 10, v dlžke 30 cm, v súlade s 89/686/EEC, EN 388:2003, 
EN 374-1:2003, EN 374-2:2003, EN 374-3:2003. 
Použitie: Rukavice sú vyrobené ako ochranné rukavice proti mechanickým 
a chemickým rizikám. Sú určené hlavne na práce s chemickými látkami,  strojárenský 
priemysel, sklady výrobkov, poľnohospodárstvo a pod. 
Vlastnosti a vysvetlenie zna čenia:  
 
 
 
 

piktogram identifikácia značka značka zhody 
informácia výrobcu zhody Ukrajina 
 
 
 
 

piktogram piktogram: chemické  značka zhody 
mechanické riziká a biologické riziká  Rusko 
4121 - EN388:2003 
Stupeň ochrany proti oderu:  4 01100116 NIVALIS - typ rukavice 
Stupeň ochrany proti prerezaniu čepeľou:1 veľkostné číslo rukavice 
Stupeň ochrany proti ďalšiemu trhaniu:  2 dátum výroby (mesiac a rok) 
Stupeň ochrany proti prepichnutiu:  1  
EN 374-3:2003 Stupeň ochrany proti chemickým rizikám: JKL stupeň 2 pro n-heptán 
(>30 minut), hydroxid sodný 40% - stupeň 6(>480 minut) a kyselinu sírovou 96% - 
stupeň 3  (>60 minut) 
EN 374-2:2003 Odolnosť proti penetrácii trieda 3 - AQL = 0.65 
EN388:03, EN374:03 - číslo normy a rok vydania,  
Návod na používanie a údržbu ochranných rukavíc: Rukavice chránime pred 
veľkým sálavým teplom. Nesmú byť vystavené pôsobeniu organických rozpúšťadiel a 
ich výparom. Po použití hrubšiu nečistotu odstránime kefou a vodou, vystrieme a 
necháme v miestnosti pri izbovej teplote. Rukavice nie sú určené na čistenie praním. 
Upozornenia: Rukavice sa nesmú používať, keď existuje riziko zachytenia rukavice 
pohyblivými časťami strojov. Stupne ochrany sa vzťahujú na dlaňovú časť rukavice. 
Používajte vždy správnu veľkosť rukavíc a pred použitím skontrolujte stav výrobku. 
Nikdy nepoužívajte poškodené rukavice. U precitlivelých osôb nie je vylúčené 
podráždenie pokožky - v takom prípade rukavice ďalej nepoužívajte. Stupne ochrany 
nevyjadrujú skutočnú dobu ochrany na pracovisku v dôsledku iných faktorov majúcich 
vplyv na úžitkové vlastnosti, ako teplota, opotrebovanie, degradácia a pod. 
Preprava a skladovanie: Prepravovať v predpísanom balení v plastovom obale. 
Skladovať v suchom a chladnom prostredí, mimo priameho slnečného svetla. Pri 
vhodných podmienkach skladovania v suchom a chladnom prostredí je doba 
skladovania 3 rokov. 
Certifikát typu bol vydaný notifikovanou osobou č. 0120 SGS United Kingdom Ltd. 
202B Worle Parkway, Weston-super-Mare, BS22 6WA, Velká Británia. Vyhlásenie o 
zhode je k dispozícii na www.cerva.com od 21.4.2019. 
Splnomocnenec výrobcu pre SR: ČERVA Slovensko, s.r.o., Prologis Park – hala 5, 
Diaľničná cesta 2, 903 01 Senec 
 

 KORUYUCU ELD İVENLER 
Tanım:  Koruyucu eldiven. PVC kaplı ipek örme. 10 beden, 30cm uzunluk. 
89/686/EEC, EN 388:2003, EN 374-1:2003, EN 374-2:2003, EN 374-3:2003 
şartlarına uygundur. 
Kullanım:  Eldivenler özellikle ince mühendislikte, makine, depolar, hafif sanayi vb, 
kuru koşullarda mekanik risklere karşı el koruması için tasarlanmıştır. 
Özellikler ve markalama:  
 
 
 
 

Kulanım talimatını Yetkili Satıcı EC uygunluğu uygunluğu 
okuyun  marking marking Ukrayna 
 
 
 
 

Mekanik Kimyasal  uygunluğu 
tehlike ve biyolojik tehlike marking Rusya 
4121 - EN388:2003 koruma düzeyleri:   
Aşınma direnci:  4 01100116 NIVALIS - Eldiven tipi 
Kesilme direnci:  1 beden 
Yırtılma direnci:  2 üretim tarihi (ay/yıl) 
Delinme direnci:  1 EN388:03, EN374:03 - standart ve yayın yılı 

EN 374-3:2003 JKL‘ye karşı geçirgenlik 2003 koruma seviyeleri: sodyum hidroksit% 
40 - Sınıf 6 (en az 480 dakika), n-heptan - sınıf 2 (en az 30 dakika), sülfürik asit% 96 - 
Sınıf 3 (en az 60 dakika) 
EN 374-2:2003 –Penetrasyon dayanım sınıfı 3 =0,65 AQL. 
İş Güvenli ği Eldivenlerinin bakımı ve kullanımı: Eldivenleri radyant ısıya karşı 
koruyunuz, organik çözücüler ve buharlarına, yağlara, mineral yağlara suya maruz 
bırakmayınız. Bir fırça ile üzerindeki kaba kiri temizledikten sonra oda sıcaklığında 
bırakınız. Eldivenler yıkanmamalı ve kuru temizleme yapılmamalıdır. 
Uyarı: Hareketli makine parçaları tarafından yakalanma riski varsa eldiven 
kullanılmamalıdır. Koruma özellikleri sadece avuçiçi kısımlarına uygulanmıştır. Her 
zaman doğru eldiven boyutu kullanılmalı ve her kullanımdan önce eldivenin durumu 
incelenmelidir.  Yıpranmış sertleşmiş veya başka bir şekilde zarar görmüş eldiveni 
asla kullanmayın. Eldiven bazı cilt tahrişlerine ve çok hassas cilde sahip kişilerde 
alerjik reaksiyona neden olabilir böyle bir durumda daha fazla eldiveni kullanmayın. 
Kimyasal dayanıklılık süreleri laboratuar testlerinin sonuçlarına dayandığından 
sadece tavsiye vermek için kullanılabilir, bu bilgiler işyerindeki gerçek süreyi 
yansıtmazlar.  
Taşıma ve depolanabilirlik: Eldivenler orijinal ambalajında veya plastik bir kapta 
taşınmalı, kuru, serin koşullarda saklanmalı ve direkt güneş ışığından uzak tutulması 
gereklidir. Raf ömrü uygun şartlarda üretim tarihinden itibaren 3 yıldır. 
Onaylanmış kuruluş tarafından verilen EC tip sertifika No. 0120 SGS United Kingdom 
Ltd. 202B Worle Parkway, Weston-super-Mare, BS22 6WA, United Kingdom. 
Uygunluk beyanına 21.4.2019 tarihinden itibaren www.cerva.com adresinde 
ulaşılabilir. 
Yetkili Satıcı:  CERVA GROUP a.s., Průmyslová 483, 252 61 Jeneč, Çek 
Cumhuriyeti 
 

 ЗАХИСНІ РУКАВИЦІ 
Модель: NIVALIS 
Опис: Захисні рукавички зроблені з розм’якшеного ПВХ – довжина 30см.  
Розмір: 10. 
Використання та обслуговування:  Рукавички захищають від біологічних, 
хімічних та механічних ризиків згідно стандартам ЕС: 89/686/EEC, EN 388:2003, 
EN 374-1:2003, EN 374-2:2003, EN 374-3:2003, та України: ДСТУ EN 388:2005, 
ДСТУ EN 374:2005, ДСТУ EN 511:2005. Рукавички призначені для роботи з 
хімічними речовинами, транспортуванні і маніпулюванні в промисловості та 
домашніх господарствах. Рукавички не призначені для маніпуляцій з гострими та 
гарячими (більше 50°С) предметами. Рукавички не придатні для машинного 
прання та хімічного чищення. Рукавички повинні бути захищенні від променевого 
тепла, органічних розчинників та їх парів. Для видалення бруду очистити 
миючим засобом та висушити при кімнатній температурі. 
Особливості та маркування:  
 
 
 
 

прочитайте - Виробник ЕС знак знак 
інструкцію  сертифікації сертифікації Росія 
користувача    
 
 
 
 

Піктограма хімічні  Національній  
механічної та біологічні небезпеки  знак 
небезпеки   відповідності 
4121 - EN388:2003 рівні захисту:   
Опір протиранню:  4  
Опір різанню:  1  
Опір розриву:  2  
Опір проколюванню:  1  
EN 374-3:2003 рівні захисту проти проникнення JKL: ступінь захисту згідно ДСТУ 
EN 374:2005 гідроксид натрію 40% - клас 6 (не менше 480 хвилин), н-гептан - 
клас 2 (не менше 30 хвилин), сірчана кислота 96% - клас 3 (не менше 60 хвилин) 
EN 374-2:2003 -  опір проникнення клас 3 - AQL = 0.65. 
EN388:03, EN374:03 - стандарт та рік випуску 
01100116 NIVALIS - тип рукавиці розмір 
дата виробництва (місяць / рік) 
Технічне обслуговування та використання захисних рукавиць: Захист 
рукавиці проти променистому теплу. Після використання смити бруд водою і 
дозволити рукавиці вільно висохнути при кімнатній температурі. Рукавиці не 
можна мити в машинці або хімчистці. 
Попередження: Рукавиці не можна використовувати, якщо є ризик їх 
зачеплення рухомими частинами машини. Захисні характеристики рукавичок з 
манжетами розповсюджуються тільки на ділянку від пальців до зап’ястя. Завжди 
використовуйте правильний розмір рукавичок та вивчайте стан рукавиці перед 
кожним використанням. Ніколи не використовуйте зношені, загартовані або в 
будь-який інший формі пошкодженні рукавиці. Використання рукавичок може 
викликати подразнення шкіри та алергічні реакції у людей з дуже чутливою 
шкірою, в такому разі далі не використовуйте рукавички. Ступені захисту не 
відображають фактичну тривалість захисту на робочому місці через інші 
фактори, що впливають на функціональні характеристики, такі як температура, 
знос, погіршення стану, і т.д. 
Транспортування та придатність для зберігання: Рукавиці повинні 
перевезитись в оригінальній упаковці або в пластиковій укривці, необхідно 
зберігати їх в сухому, прохолодному місці, далеко від прямих сонячних променів. 
Термін зберігання 3 років від дати виготовлення у відповідних умовах. 
Сертифікат типу ЄС був випущенний уповноваженим органом No. 0120 SGS 
United Kingdom Ltd. 202B Worle Parkway, Weston-super-Mare, BS22 6WA, United 
Kingdom. Декларація відповідності ЕС буде доступна на www.cerva.com 
починаючи з 21.4.2019. 
Виробник: CERVA GROUP a.s., Průmyslová 483, 252 61 Jeneč, Czech Republic 
Ексклюзивний дистриб’ютор та імпортер: ТОВ Фірма “АВ Центр” вул. 
Аляб’єва, 3, Київ, 04080, Україна, ел. +380 (44) 230-87-07;  
e-mail: office@avcentr.com.ua    www.avcentr.com.ua 

01100116 NIVALIS  EN 420, EN 388 
EN 374 


